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ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT  

 
Sessió ordinària 

27 de setembre de 2021 
De 18.10 a 21.23 h 

Sessió telemàtica 
 
Assistents  

Josep Monràs Galindo, president 
José Amaya Aguilar, regidor 

Juan José Baños González, regidor 
Raúl Broto Cervera, regidor 
Francisco Javier Buzón Juan, regidor 

Joan Daví Mayol, regidor 
Ana María Díaz Aranda, regidora 

Mireia Dionisio Calé, regidora 
Marina Escribano Maspons, regidora 
Gabriel Antonio Espinosa Andrés, regidor 

Iván Garrido García, regidor 
Eva Guillén Rodríguez, regidora 
Oriol López Mayolas, regidor 

María Carmen Moya Hidalgo, regidora 
Núria Muñoz Herrera, regidora 

María Josefa Muñoz Pareja, regidora 
Encarnación Ortiz Jurado, regidora 
Francisco Paradas Atroche, regidor 

Mercè Pérez Piedrafita, regidora 
Marina Planellas Alegre, regidora 

José Francisco Sancho Conde, regidor 
Manuel Ferran Sostres Bordas, regidor 
Sergi Suàrez Martínez, regidor  

Juan Ignacio Torrecilla Benítez, regidor 
Marta Vilaret Garcia, regidora 

 
 
Interventora  

María Begoña Ballvé Jerez 
 

 
Secretari 

Valentín Gómez Sánchez 

 
 

 

https://seuelectronica.molletvalles.cat/eseu/csv


Codi de verificació: 70ae1417-13c9-4a46-a68f-5d9dca91dd7f 
 

 
Plaça Major, 1 – 08100 – Telèfon 93 571 95 00 – Fax 93 571 95 04 

www.molletvalles.c at – ajuntament@molletvalles.cat 
 

Aquest document és una còpia fidel del que consta en els arxius electrònics de l’Ajuntament de Mollet del Vallès i queda auto ritzat per la seva 
signatura electrònica. En aplicació de l’article 27.3.c de la Llei 39/2015, de 1 d’octubre, les còpies impreses que se’n facin tenen la consideració de 

còpia autèntica, atès que el codi segur de verificació que inclou permet comprovar-ne l’autenticitat, validesa i integritat a la seu electrònica de 
l’Ajuntament (https://seuelectronica.molletvalles.cat/eseu/csv).  
 

Ordre del dia 

 
1. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària de 19 de juliol de 2021. 

2. Presa de possessió del regidor Sergi Suàrez i Martínez. 
3. Donar compte de l'adscripció d'un regidor al grup municipal AM-ERC-MES i 
designació de membres a les comissions informatives i organismes. 

4. Donar compte de la resolució d'Alcaldia de 23 de setembre de 2021, de modificació 
de les delegacions de competències en les regidores i regidors. 

5. Nomenament de la Gerent de la Fundació municipal Joan Abelló. 
6. Nomenament d'un membre del Consell Rector de la Fundació Municipal Joan Abelló. 
7. Declaració d'interès públic i autorització de compatibilitat. 

8. Donar conformitat dels resums numèrics resultants de la revisió anual del padró 
municipal d'habitants a 1 de gener de 2021. 

9. Concertació de tres pòlisses de tresoreria amb les entitats Caixabanc, Banc Santander 
i BBVA. 
10. Concertació d'una pòlissa de tresoreria amb l'entitat Caixa d'Enginyers. 

11. Atorgament d'un aval a EMFO per dur a terme dues operacions de tresoreria amb les 
entitats Caixabank, SA i Banc de Santander, SA. 

12. Aprovació de la tercera addenda de revisió de pressupost al Conveni per a la millora 
del transport de viatgers per carretera a Mollet del Vallès. 
13. Aprovació d'una proposta per requerir que el pas subterrani de l'estació de Mollet-

Sant Fost sigui accessible. 
14. Aprovació d'una proposta per un nou contracte, programa i addenda 21. 
15. Aprovació d'una proposta sobre la liquidació del model de finançament de l'exercici 

2020. 
16. Aprovació d'una proposta per exigir mesures que frenin l'escalada de preus de 

l'electricitat. 
17. Aprovació d'una proposta per fomentar la Formació Professional. 
18. Aprovació d'una proposta a favor d'un nou sistema aeroportuari a Catalunya. 

19. Mocions d'urgència. 
20. Precs i Preguntes. 

 
 
1. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària de 19 de juliol de 2021. 

 
El Ple de l’Ajuntament aprova per unanimitat l’acta de la sessió ordinària de 19 de juliol 

de 2021. 
 
 

2. Presa de possessió del regidor Sergi Suàrez i Martínez. 
 

La Junta Electoral Central ha lliurat, en data 10 d’agost de 2021, la credencial 
justificativa de la designació del Sr. Sergi Suàrez i Martínez com a regidor d’aquest 
Ajuntament per la llista d’Ara Mollet-ERC-MES-AM, en substitució de la Sra. Isabel 

Padilla Padilla.  
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El Sr. Sergi Suàrez i Martínez ha presentat en data 10 de setembre de 2021 la declaració 

de béns i de les activitats privades que li proporcionen ingressos econòmics o que 
afecten a l’àmbit de les competències de la Corporació, en compliment d’allò que 

disposa l’art. 95.2 a) del Reglament orgànic municipal.  
 
En conseqüència, d’acord amb allò que disposa l’art. 108.8 de la Llei orgànica del règim 

electoral general, ha de prestar jurament o promesa d’acatament a la Constitució, tot 
responent a la pregunta següent, prevista al Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril:  

 
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a 

norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”  
 

El Sr. Suàrez respon: “Per l’Amnistia i l’autodeterminació i fins a la consecució de la 
República Catalana amb el compromís de treballar amb honradesa per un Mollet millor, 
sí ho prometo per imperatiu legal”. 

 
L’Alcalde explica que com que el ple és telemàtic no és possible fer la imposició de 

l’escut de la Ciutat al Sr. Suàrez però que aquesta cerimònia es farà de forma 
alternativa.  
 

El Sr. Suàrez pren possessió del càrrec. 
 
 

3. Donar compte de l'adscripció d'un regidor al grup municipal AM-ERC-MES i 

designació de membres a les comissions informatives i organismes. 

 
Atès que el Ple municipal en sessió del dia 1 de juliol de 2019 va acordar la creació i 
composició de les diferents comissions informatives. 

 
Atès que el Ple municipal en sessió del dia 8 de juliol de 2019 va nomenar les persones 

representants en entitats i organismes. 
 
Atès que el Ple municipal en sessió del dia 22 de juliol de 2021 va acceptar la renúncia 

com a regidora de l’Ajuntament de Mollet del Vallès de la senyora Isabel Padilla 
Padilla, que estava adscrita al grup municipal d’Ara Mollet – ERC – MES. 

 
Vista la credencial expedida per la Junta Electoral Central en favor del regidor Sergi 
Suárez i Martínez, que forma part de la candidatura presentada per Ara Mollet- ERC – 

MES. 
 

Vista la sol·licitud formulada pel grup municipal d’Ara Mollet – ERC – MES respecte a 
la incorporació del nou regidor al grup municipal. 
 

Vista la comunicació que ha fet el grup municipal d’Ara Mollet – ERC – MES respecte 
a la integració del nou regidor al seu grup municipal, així com les persones que han de 

formar part de les diferents comissions informatives. 

https://seuelectronica.molletvalles.cat/eseu/csv


Codi de verificació: 70ae1417-13c9-4a46-a68f-5d9dca91dd7f 
 

 
Plaça Major, 1 – 08100 – Telèfon 93 571 95 00 – Fax 93 571 95 04 

www.molletvalles.c at – ajuntament@molletvalles.cat 
 

Aquest document és una còpia fidel del que consta en els arxius electrònics de l’Ajuntament de Mollet del Vallès i queda auto ritzat per la seva 
signatura electrònica. En aplicació de l’article 27.3.c de la Llei 39/2015, de 1 d’octubre, les còpies impreses que se’n facin tenen la consideració de 

còpia autèntica, atès que el codi segur de verificació que inclou permet comprovar-ne l’autenticitat, validesa i integritat a la seu electrònica de 
l’Ajuntament (https://seuelectronica.molletvalles.cat/eseu/csv).  
 

Atès el que determinen els articles 24.c) i 28.6 del ROM. 

 
 

Es proposa que el Ple de l'Ajuntament 
 

ACORDI 

 
1. Donar compte de la incorporació del regidor Sr. Sergi Suárez i Martínez al grup 

municipal d’Ara Mollet – ERC – MES. 
 

2. Restar assabentats de la designació dels membres de la corporació que formaran part 

de les comissions informatives corresponents al grup municipal d’Ara Mollet – ERC 
– MES: 

 

Comissió informativa Titular Suplent 

CITE Marta Vilaret i Garcia Oriol López i Mayolas 

CITE Sergi Suárez i Martínez Josep Amaya i Aguilar 

CISP Oriol López i Mayolas Marta Vilaret i Garcia 

CISP Marina Planellas i Alegre Sergi Suárez i Martínez 

 
3. Restar assabentats de la designació dels membres de la corporació que formen part 

dels Consells Rectors de l’Institut Municipal de Serveis als Discapacitats i de la 
Fundació Municipal Joan Abelló en substitució de la regidora cessant, corresponents 
al grup municipal d’Ara Mollet – ERC – MES: 

 

Consell Rector Titular 

Institut Municipal de Serveis als 
Discapacitats (IMSD) 

Marina Planellas i Alegre 

Fundació Municipal Joan Abelló Sergi Suàrez i Martínez 

 
 
Resultat: El Ple es dóna per assabentat. 

 
 

4. Donar compte de la resolució d'Alcaldia de 23 de setembre de 2021, de 

modificació de les delegacions de competències en les regidores i regidors. 
 

Es dóna compte del Decret de l’Alcaldia, de 25 de juny de 2019 (núm. 201901002077) 
que diu: 

 
“Vist el Decret de l’Alcaldia número 3281 de 13 de novembre de 2019 de delegació de 
competències en regidores i regidors de la Corporació. 

 
Atès l’article 56.1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 

aprovat per Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, el qual estableix que l’Alcaldia pot 
delegar l’exercici de les seves atribucions. 
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Atès l’article 5 i següents de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés 
a la informació pública i bon govern. 

 
Atesos els articles 12, 13.2, 14, 19, 20 i 36 al 41 del Reglament orgànic municipal. 
 

HE RESOLT 
 

1. Modificar el Decret de l’Alcaldia número 3281 de 13 de novembre de 2019 de 
delegació de competències en regidors i regidores, en el sentit següent: 
 

a) A l’apartat 7è, eliminar l’àmbit de Tecnologia i Comunicacions i Administració 
electrònica dels àmbits d’actuació de la regidora Mireia Dionisio Calé. 

b) A l’apartat 8è, incloure l’àmbit de Tecnologia i Comunicacions i Administració 

Electrònica als àmbits d’actuació del regidor Xavier Buzón Juan. 
  

2. Publicar aquesta resolució en el butlletí oficial de la província i difondre-la, d’acord 
amb el principi de transparència, per mitjà de la seva publicació actualitzada i 
permanent en el Portal de Transparència de l’Ajuntament. 

 
3. Comunicar aquesta resolució als regidors afectats i als responsables dels diferents 

serveis municipals, per al seu coneixement i efectes, entenent-se acceptada la 
delegació de competències de forma tàcita, si dins del termini dels tres dies següents 
a la seva notificació no es manifesta en contra o se’n fa ús de la mateixa. 

 
4. Donar compte al Ple d’aquesta resolució en la primera sessió que se celebri.” 

 
 
Resultat: El Ple es dóna per assabentat. 

 
 

5. Nomenament de la Gerent de la Fundació municipal Joan Abelló. 
 
El Consell Rector de la Fundació municipal Joan Abelló, reunit en sessió del dia 13 de 

juliol de 2021, va aprovar la convocatòria i les bases per a la cobertura pel procediment 
de lliure designació del lloc de treball vacant de gerència de la Fundació municipal.  

 
La convocatòria i les bases s’han publicat al Butlletí oficial de la província de Barcelona 
del dia 22 de juliol de 2021 i el termini de presentació de sol·licituds va finalitzar el 

passat dia 6 d’agost de 2021.  
 

D’acord amb el procediment previst a les bases de la convocatòria, el dia 9 de setembre 
de 2021 es va efectuar l’entrevista d’avaluació de l’única persona candidata que s’ha 
presentat al procés.  

 
D’acord amb l’informe de la comissió de valoració, tancat a data 17 de setembre de 

2021, de l’examen del currículum professional, la documentació aportada a la 
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convocatòria i el resultat de l’entrevista professional realitzada el dia 9 de setembre de 

2021, es conclou que considera adient per ocupar el lloc de treball de Gerència de la 
Fundació municipal Joan Abelló la senyora Maria José Ventura Altayó.  

Vista la memòria de la presidència de la Fundació municipal Joan Abelló que proposa al 
ple municipal el nomenament de la senyora Ventura per ocupar el lloc de treball de 
gerència.  

 
Atès el que determina l’article 306 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que 

aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i l’article 13 del 
Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 d’octubre, que aprova el text refós de la Llei de 
l’Estatut bàsic de l’empleat públic.  

 
Atès el que determina el Reial Decret 1382/1985, d’1 d’agost, que regula la relació 

laboral de caràcter especial del personal d’alta direcció.  
 
Atès el que determina l’article 16 dels estatuts de la Fundació municipal Joan Abelló. 

 
 

Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 

 
1. Nomenar la senyora María José Ventura Altayó, amb DNI número ***0055***, per 

desenvolupar el lloc de treball de GERÈNCIA de la Fundació municipal Joan 

Abelló amb efectes del dia 1 d’octubre de 2021. 
 

2. Determinar que la vinculació de la persona que es nomena té la condició de personal 
directiu professional, en els termes previstos a la normativa d’aplicació, 
formalitzant-se la relació mitjançant contracte laboral de caràcter especial del 

personal d’alta direcció. 
 

3. Assignar a la treballadora les retribucions previstes per al lloc de gerència al 
pressupost de la Fundació i a la seva relació de llocs de treball. 

 

4. El contracte de treball d’alta direcció té durada indefinida i s’estableix un període de 
prova de sis mesos. El cessament es produirà en els termes que preveu l’article 306 

del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que aprova el text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 

 

 
Resultat:  Aprovat per unanimitat  
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6. Nomenament d'un membre del Consell Rector de la Fundació Municipal Joan 

Abelló. 
 

El ple municipal en sessió del dia 8 de juliol de 2019 va nomenar les persones 
representants en entitats i organismes. 
 

En el cas del Consell Rector de la Fundació municipal Joan Abelló, entre d’altres 
persones, va ser nomenada com a consellera la senyora Roser Aguilar Camúñez. 

 
En data 20 de setembre de 2021 el grup municipal de Mollet en Comú ha comunicat la 
renúncia de la senyora Aguilar. 

 
L’article 9 dels vigents estatuts de la Fundació municipal Joan Abelló determina que els 

càrrecs de membres del Consell Rector són nomenats d’entre els membres de la 
corporació i/o representants dels grups municipals. En cas de renúncia, revocació o 
cessament d’un membre, el Ple nomenarà una persona substituta en les mateixes 

condicions que l’anterior. 
 

Atesa la proposta de substitució de la consellera que ha fet el grup municipal de Mollet 
en Comú. 
 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 

 
1. Acceptar la renúncia com a membre del Consell Rector de la Fundació municipal 

Joan Abelló de la senyora Roser Aguilar Camúñez. 
 
2. Nomenar com a membre del Consell Rector de la Fundació municipal Joan Abelló 

la senyora María Carmen Moya Hidalgo. 
 

 
Resultat:  Aprovat per unanimitat  
 

 
7. Declaració d'interès públic i autorització de compatibilitat. 

 
ANTECEDENTS  

 

Primer.- La societat municipal Mollet Impulsa, SL té per objecte social:  
 

1. La societat té per objecte social la promoció econòmica de Mollet del Vallès per al 
seu desenvolupament socioeconòmic sostenible inclosa la gestió del Patrimoni 
Municipal del Sòl i Habitatge i també el servei de gestió laboral, econòmica i financera 

d’altres entitats amb participació de l’Ajuntament o dels seus ens dependents per 
encàrrec de les mateixes.  
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2. Formaran part de l’objecte social de la societat al servei de promoció econòmica la 
planificació, promoció, elaboració de projectes, construcció, compra, venda, 

arrendament (excepte l’arrendament financer) i explotació d’habitatges, locals 
comercials o industrials.  
 

3. L’objecte social de la societat també inclou la promoció, gestió, administració i 
explotació del Patrimoni Municipal de Sòl i Habitatge de Mollet del Vallès, en els 

termes establerts per la legislació urbanística. En aquest sentit, constitueixen l’objecte 
social les següents activitats: la promoció, urbanització, construcció, compravenda, 
explotació i administració de terrenys i béns immobles en general, i d’habitatges de 

protecció pública en particular, i els serveis tècnics destinats al desenvolupament i 
execució del planejament urbanístic. Aquestes activitats poden ésser també 

desenvolupades per la societat de forma indirecta, mitjançant la titularitat d’accions o 
participacions en societats amb objecte idèntic, anàleg o semblant. La societat tindrà la 
consideració d’entitat urbanística especial.  

 
4. Les activitats i serveis esmentats tenen per objecte la consecució de l’interès públic 

local en conseqüència la societat desenvoluparà la seva gestió de conformitat amb les 
ordenances municipals, reglaments i disposicions sectorials que siguin d’aplicació, i 
podrà també:  

 
a) Administrar i gestionar la utilització i aprofitament dels béns de domini públic 
que tingui adscrits i el seu patrimoni. 

 
b) Respectar les quantitats que calguin per a la prestació dels serveis i activitats 

que constitueixen el seu objecte.  
 
c) Elaborar i encarregar estudis i projectes tècnico-econòmics per a la promoció 

econòmica i social de Mollet del Vallès, així com aquells que li encomani 
l’Administració Municipal i altres administracions publiques i, si s’escau, els 

que li sol·licitin altres persones o entitats privades.  
 
d) Edificar i executar obres, bé directament, bé mitjançant el concurs de tercers 

idonis, en els terrenys de la seva propietat i en els de domini públic que tingui 
adscrits.  

 
e) Emetre obligacions, concertar préstecs i constituir garanties hipotecàries sobre 
els terrenys i immobles de la seva propietat.  

 
f) Contractar, adquirir i alienar béns i drets objecte de la seva activitat.  

 
g) Constituir i participar en societats mercantils d’economia mixta l’objecte de 
les quals estigui comprès en l’objecte social d’aquesta” 

 
1. La societat tindrà la consideració de mitjà propi i servei tècnic de l’Ajuntament 

de Mollet del Vallès quan realitzi essencialment activitats per aquest, acceptant 
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encàrrecs de gestió d’execució obligatòria d’acord amb les instruccions que en 

aquest sentit formuli l’Ajuntament, el qual haurà d’establir la retribució de les 
esmentades activitats. També tindrà la societat la consideració de mitjà propi i 

servei tècnic, en els termes abans establerts, respecte d’aquelles altres entitats 
públiques, intermunicipals o supramunicipals, de caràcter associatiu o de creació 
legal, en les quals l’Ajuntament hi participi, pertanyi o estigui representat, així 

com dels poders adjudicadors que depenguin d’aquestes entitats i, en 
conseqüència, no podrà participar en cap licitació pública convocada per les 

esmentades entitats públiques.  
 
Segon.- La Junta General de l’empresa municipal Mollet Impulsa SL, que 

celebrarà la propera sessió el dia 27 de setembre de 2021, té la proposta de 
nomenar gerent, a temps parcial, a la senyora Vanesa Carmona Pérez, amb 

efectes 1 d’octubre de 2021.  
 
Tercer.- El nomenament de la senyora Vanesa Carmona es per a exercir el càrrec 

de gerent a jornada parcial i amb una dedicació setmanal del 30 % de la jornada 
habitual, prèvia declaració de la corresponent compatibilitat del ple municipal.  

 
Quart.- La senyora Vanesa Carmona Pérez és funcionària de carrera al servei de 
l’Ajuntament de Mollet del Vallès i ocupa el lloc de treball de Cap del Servei de 

Territori.  
 
Cinquè.- La memòria de la Regidora coordinadora de l’Àrea de Governança, 

economia i serveis territorials que consta en l’expedient justifica la declaració 
d’interès públic per la compatibilitat del càrrec de la senyora Vanesa Carmona 

Pérez amb les funcions de gerent a l’empresa municipal Mollet Impulsa SL. 
 
 

FONAMENT JURÍDIC  

 

El fonament de les incompatibilitats no és únic sinó plural i des d’una perspectiva ètica 
resideix en la salvaguarda dels interessos de l’Administració Pública i es concreta en la 
defensa de l’interès públic, la dedicació al càrrec i els principis d’eficàcia i economia.  

 
L’article 103 de la CE recull la referència al sistema de les incompatibilitats juntament 

amb les garanties de la imparcialitat en l’exercici de les funcions, aquesta garantia de la 
imparcialitat, que recull el TC, no és la única sinó també està el principi d’eficàcia que 
presideix el règim de la funció pública.  

 
Si bé l’article 1.1 de la Llei 53/1984 estableix amb caràcter general la incompatibilitat 

per un segon lloc de treball a càrrec del sector públic, estableix al seu article 3.1 les 
excepcions previstes quan la comptabilitat s’autoritzi per raó d’interès públic.  
 

La Llei 21/1987, de 26 de novembre d’incompatibilitats del personal al servei de 
l’Administració de la Generalitat, que és d’aplicació al personal al servei de les 

corporacions locals i dels ens, organismes i empreses que en depenguin, estableix en el 
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seu art. 4 que el personal comprès en el seu àmbit d’aplicació únicament podran ocupar 

un segon lloc de treball o exercir una segona activitat en el sector públic si així ho 
exigeix l’interès públic del propi servei i a l’art. 8 que correspon al Ple de la Corporació 

determinar, amb caràcter general, els llocs de treball del sector públic que puguin 
exercir-se en règim de prestació a temps parcial.  
 

Vista la normativa d’aplicació i donat que es justifica tant la declaració d’interès públic 
com que la dedicació d’aquesta treballadora es realitzarà a jornada parcial, l’horari del 

qual no podrà coincidir amb el que desenvolupa en el seu lloc de treball principal a 
l’Ajuntament de Mollet del Vallès. 
 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 

 
ACORDI 

 

1. Declarar d'interès del servei públic que es compatibilitzi la realització de la segona 
activitat de gerenta a jornada parcial de l'empresa municipal Mollet Impulsa, SL 

amb l'activitat principal de Cap del servei de Territori a l’Ajuntament de Mollet del 
Vallès en la persona de la senyora Vanesa Carmona Pérez, atès que les funcions que 
es realitzen a tots dos llocs de treball són de naturalesa concurrent i per tal de 

garantir l’eficiència d’utilització dels recursos públics, repercutint les activitats a 
l'àmbit econòmic del municipi de Mollet del Vallès. 
 

2. Declarar, d'acord i amb els efectes previstos en l'article 3 de la Llei 53/1984, de 26 
de desembre, d'incompatibilitats al servei de les administracions públiques, la 

compatibilitat de l'exercici del lloc de treball de Cap del Servei de Territori a 
l’Ajuntament de Mollet del Vallès desenvolupat per la senyora Vanesa Carmona 
Pérez, amb l'exercici del càrrec de gerenta a jornada parcial de l'empresa municipal 

Mollet Impulsa, SL. 
 

3. Determinar que serà requisit necessari per autoritzar la compatibilitat que la 

quantitat total percebuda per ambdós llocs de treball o activitats, no superi allò que 
determina l’article 7 de la Llei 53/1984. 

 

Sotmesa a votació la proposta, dóna el resultat següent: 
 

Voten si: Monràs, Baños, Broto, Buzón, Daví, Díaz, Dionisio, Escribano, Espinosa, 
Garrido, Guillén, Moya, M.J. Muñoz, N. Muñoz, Ortiz, Paradas, Pérez, Sancho i 
Torrecilla. Total: 19 

Voten no: ningú 
S'abstenen: Amaya, López, Planellas, Sostres, Suàrez i Vilaret. Total: 6 

 
Resultat:  Aprovat per majoria  
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8. Donar conformitat dels resums numèrics resultants de la revisió anual del padró 

municipal d'habitants a 1 de gener de 2021. 
 

Atès l'article 81 del Reglament de Població i Demarcació Territorial de les Entitats 
Locals, modificat per Reial Decret 2612/1996, de 20 de desembre, indica que els 
ajuntaments aprovaran la revisió dels seus padrons municipals amb referència a l '1 de 

gener de cada any, formalitzant les actuacions dutes a terme durant l'exercici anterior. 
 

Atès que la revisió del padró municipal d'habitants té com a finalitat primordial 
contrastar les dades disponibles als fitxers de l'Ajuntament amb aquells que disposa 
l'Institut Nacional d'Estadística (INE) per a la gestió del padró continu, abans de 

l'aprovació definitiva de la xifra oficial de població del municipi pel Consell de 
Ministres. Aquesta dada ha de ser, teòricament, la mateixa, ja que el fitxer de l'INE es 

nodreix de les dades subministrades pels ajuntaments; però pot tenir alguna diferència 
derivada de la incorporació o no d’alguna errada, d'habitants duplicats, de naixements, 
de defuncions, etc., així com del fet que els moviments naturals de la població tenen 

efecte en la data que es produeixen, però poden incorporar-se als padrons mesos 
després. 

 
Ateses les instruccions de la Resolució de 20 de juliol de 2018 de la Presidència de 
l'Institut Nacional d'Estadística i de la Direcció General de Cooperació Autonòmica i 

Local per la qual s'emeten instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la revisió anual 
del Registre Municipal i sobre el procediment per a l'obtenció de la proposta de xifres 
oficials de població i s'ha obtingut un fitxer de la població a 1 de gener de 2021 després 

d'haver enviat a l'INE els moviments corresponents al mes de març. Aquest fitxer inclou 
51.175 registres d'habitants i s'adjunta a l'expedient en un disc compacte amb el nom 

C08124AI.021. 
 
Atès els resums numèrics obtinguts per sistema informàtic ofereixen, per tant, una 

població de 51.175 habitants a 1 de gener de 2021. 
 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 
 

1. Donar conformitat als resums numèrics resultants de la revisió anual del padró 
municipal d'habitants a 1 de gener de 2021 amb un total de 51.175 veïns i veïnes. 

 

2. Traslladar aquest acord a l'Institut Nacional d'Estadística per al seu coneixement. 
 

 
Resultat:  Aprovat per unanimitat  
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9. Concertació de tres pòlisses de tresoreria amb les entitats Caixabanc, Banc 

Santander i BBVA. 
 

ANTECEDENTS 

 
1. La recaptació de tributs de cobrament periòdic amb un pes específic molt important 

en el conjunt dels ingressos de l’Ajuntament i que es produeix en determinades èpoques 
de l’any, juntament amb el retard amb el qual sovint es liquiden les subvencions 

oficials, comporta que es generin diferències entre els ingressos i els pagaments, 
produint-se, per tant, desfasaments temporals de tresoreria. 
  

2. El 13 de setembre l’Alcaldia va subscriure una memòria per tal que s’iniciés la 
tramitació administrativa de renovació de les operacions de tresoreria vigents amb el 

Banc de Santander, BBVA i Caixabank per un import màxim conjunt de 6.400.000,00 
euros. 
 

3. El Banc de Santander, BBVA i Caixabank han presentat ofertes per a la renovació de 
les operacions de crèdit amb les següents condicions: 

 
Entitat: Banc de Santander 

-     Import: 1.400.000,00 € 

- Termini de vigència: 1 any  
- Tipus d’interès: Euríbor 3M + 0,72%  

- Periodicitat de les revisions: trimestral 
- Liquidació d’interessos: trimestral 
- Comissió d’obertura: exempt 

- Comissió d’estudi: exempt 
- Comissió de no disponibilitat: 0,025% trimestral 

- Resta de comissions: exempt 
- Garantia: les pròpies de l’acreditat  
- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant del Secretari de 

 l’Ajuntament. 
 

Entitat: BBVA 

-     Import: 2.500.000,00 € 
- Termini de vigència: 3 mesos  

- Tipus d’interès: Euríbor 3M + 0,47%  
- Periodicitat de les revisions: trimestral 

- Liquidació d’interessos: trimestral 
- Comissió d’obertura: exempt 
- Comissió d’estudi: exempt 

- Comissió de no disponibilitat: 0,025% trimestral 
- Comissió de manteniment: 0,50% sobre saldos creditors 

- Resta de comissions: exempt 
- Garantia: les pròpies de l’acreditat  
- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant del Secretari de 

 l’Ajuntament. 
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Entitat: Caixabank 

-     Import: 2.000.000,00 € 
- Termini de vigència: 1 any  

- Tipus d’interès: Euríbor 3M + 0,72%  
- Periodicitat de les revisions: trimestral 
- Liquidació d’interessos: trimestral 

- Comissió d’obertura: exempt 
- Comissió d’estudi: exempt 

- Comissió de no disponibilitat: 0,10% anual 
- Resta de comissions: exempt 
- Garantia: les pròpies de l’acreditat  

- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant del Secretari de 
 l’Ajuntament. 

 
 
FONAMENTS DE DRET 

 
1. L’article 199 del Text Refós de la Llei Reguladora d’Hisendes Locals, aprovat pel 

Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, amb concordança amb l’article 51 
d’aquesta llei, estableix que les entitats locals podran concertar, amb qualsevol entitat 
financera, operacions de tresoreria per cobrir dèficits temporals de liquiditat derivats 

dels desfasaments entre els pagaments i la recaptació dels ingressos.  
 
2. D’acord amb l’article 51  (apartats a i b) del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de 

març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
determina que l’operació de crèdit a curt termini s’ha de contractar en forma de crèdit o 

préstec amb entitats financeres i que no pot superar el 30% del ingressos liquidats per 
operacions corrents. 
 

3. L’article 10 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes dels Sector Públic, 
exclou la subjecció a aquesta llei els contractes relacionats amb operacions financeres 

com les proposades. 
 
4. L’import acumulat de els operacions de crèdit a curt termini vigents, incloses les tres 

noves operacions, són les següents: 
 

 

BBVA 2.500.000,00 euros 

Caixa d’Enginyers 3.000.000,00 euros 

Caixabank  2.000.000,00 euros 

Banc de Santander 1.400.000,00 euros 

Total 8.900.000,00 euros 

 

5. L’import acumulat de les operacions de crèdit a curt termini vigents, incloses les 

noves operacions és de 8.900.000,00 euros, supera el 15% dels recursos corrents 
liquidats de l’exercici anterior, per la qual cosa i d’acord amb l’article 52.2 del RDL 
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2/2004, l’òrgan competent per aprovar les operacions de crèdit a curt termini seria el Ple 

de l’Ajuntament, extrem que cal sustentar mitjançant el preceptiu informe de la 
Intervenció de Fons. 

6. Les condicions proposades per totes les entitats compleixen amb els requisits 

establerts a la Resolució de 4 de juliol de 2017, de la Secretaria General del Tresor i 
Política Financera, per la qual es defineix el principi de prudència financera aplicable a 
les operacions d’endeutament i derivats de les Comunitats Autònomes i les Entitats 

Locals, així com les seves corresponents actualitzacions. 
 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 
 

1. Concertar les següents pòlisses de tresoreria per un termini d’un any, amb l’objecte 
de cobrir temporals de liquiditat derivats de les diferències de venciment de 
pagaments i ingressos amb les condicions financeres següents: 

 
Entitat: Banc de Santander 

- Import: 1.400.000,00 € 
- Termini de vigència: 1 any  
- Tipus d’interès: Euríbor 3M + 0,72%  

- Periodicitat de les revisions: trimestral 
- Liquidació d’interessos: trimestral 

- Comissió d’obertura: exempt 
- Comissió d’estudi: exempt 
- Comissió de no disponibilitat: 0,025% trimestral 

- Resta de comissions: exempt 
- Garantia: les pròpies de l’acreditat  

- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant del Secretari de 
 l’Ajuntament. 

 

Entitat: BBVA 

- Import: 2.500.000,00 € 

- Termini de vigència: 3 mesos  
- Tipus d’interès: Euríbor 3M + 0,47%  
- Periodicitat de les revisions: trimestral 

- Liquidació d’interessos: trimestral 
- Comissió d’obertura: exempt 

- Comissió d’estudi: exempt 
- Comissió de no disponibilitat: 0,025% trimestral 
- Comissió de manteniment: 0,50% sobre saldos creditors 

- Resta de comissions: exempt 
- Garantia: les pròpies de l’acreditat  

- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant del Secretari de 
 l’Ajuntament. 
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Entitat: Caixabank 

- Import: 2.000.000,00 € 

- Termini de vigència: 1 any  
- Tipus d’interès: Euríbor 3M + 0,72%  
- Periodicitat de les revisions: trimestral 

- Liquidació d’interessos: trimestral 
- Comissió d’obertura: exempt 

- Comissió d’estudi: exempt 
- Comissió de no disponibilitat: 0,10% anual 
- Resta de comissions: exempt 

- Garantia: les pròpies de l’acreditat  
- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant del Secretari de 

 l’Ajuntament. 
 
2. Cancel·lar la operació de tresoreria vigent amb el Banc de Santander per import de 

1.400.000,00 euros. 
 

3. Cancel·lar la operació de tresoreria vigent amb el BBVA per import de 3.000.000,00 
d’euros. 

 

4. Cancel·lar la operació de tresoreria vigent amb Caixabank per import de 

2.000.000,00 d’euros. 
 
5. Comunicar aquesta operació a la Direcció General de Política Financera de la 

Generalitat de Catalunya, de conformitat amb l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, 
sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals per a la 

formalització d’aquesta operació. 
 

6. Notificar aquesta Resolució al Banc de Santander, BBVA i Caixabank i donar 

trasllat a Intervenció. 
 

Sotmesa a votació la proposta, dóna el resultat següent:  
 
Voten si: Monràs, Baños, Broto, Buzón, Daví, Diaz, Dionisio, Garrido, Guillén, M.J. 

Muñoz, N. Muñoz, Paradas, Pérez, Ortiz, Torrecilla. Total: 15  
Voten no: ningú. 

S'abstenen: Amaya, Escribano, Espinosa, López, Moya, Planellas, Sancho, Sostres, 
Suàrez i Vilaret. Total: 10  
 

Resultat:  Aprovat per majoria  
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10. Concertació d'una pòlissa de tresoreria amb l'entitat Caixa d'Enginyers. 

 
ANTECEDENTS 

 
1. El dia 9 de juliol de 2021 l’Alcaldia va subscriure una memòria per tal que s’iniciés 

la tramitació administrativa de renovació de l’operació de tresoreria vigent amb la Caixa 
d’Enginyers d’import 2.000.000,00 € amb data de venciment 2 d’octubre de 2021. 
 

2. La Caixa d´Enginyers ha presentat oferta per a la renovació de la operació de crèdit 
amb les següents condicions:  

 
Entitat: Caixa Enginyers 

- Import: 2.000.000,00 € 

- Termini de vigència: 1 any  
- Tipus d’interès: Euribor 3mesos + 0,65%  

- Liquidació d’interessos: trimestral 
- Comissió d’obertura: 0,05% 
- Comissió d’estudi: exempt 

- Comissió de no disponibilitat: 0,07% anual 
- Resta de comissions: exempt 

- Garantia: les pròpies de l’acreditat  
- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant del Secretari de 
 l’Ajuntament. 

 
3. L’article 199 del text refós de la Llei d’Hisendes locals, aprovat pel Real Decret 

Legislatiu 2/2004, de 5 de març, amb concordança amb l’article 51 d’aquesta llei, 
estableix que les entitats locals podran concertar, amb qualsevol entitat financera, 
operacions de tresoreria per cobrir dèficits temporals de liquiditat derivats dels 

desfasaments entre els pagaments i la recaptació dels ingressos. 
 

4. L’article 51  (apartats a i b) del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, determina que 
l’operació de crèdit a curt termini s’ha de contractar en forma de crèdit o préstec amb 

entitats financeres i que no pot superar el 30% del ingressos liquidats per operacions 
corrents. 

 
5. L’article 10 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, 
exclou la subjecció a aquesta llei els contractes relacionats amb operacions financeres 

com la proposada. 
 

6. L’import acumulat de les operacions de crèdit a curt termini vigents, inclosa la nova 
operació, és el següent: 
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BBVA  3.000.000,00 € 

Caixa d´Enginyers  3.000.000,00 € 

Caixabank 2.000.000,00 € 

Banc de Santander 1.400.000,00 € 

Total 9.400.000,00 € 

 

7. L’import acumulat de les operacions de crèdit a curt termini vigents, incloses les 
noves operacions és de 9.400.000,00 €, supera el 15% els recursos corrents liquidats en 
l’exercici anterior; per la qual cosa, d’acord amb l’article 52.2 del Reial decret legislatiu 

2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, l’òrgan competent per aprovar l’operació de crèdit a curt termini seria 
el Ple de l’Ajuntament, extrem que cal sustentar mitjançant el preceptiu informe de la 

Intervenció de Fons. 

8. Les condicions proposades per l’entitat financera compleixen amb els requisits 
establerts a la Resolució de 4 de juliol de 2017, de la Secretaria General del Tresor i 
Política Financera, per la qual es defineix el principi de prudència financera aplicable a 

les operacions d’endeutament i derivats de les comunitats autònomes i les entitats 
locals, així com les seves corresponents actualitzacions.  

 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 
 

1. Concertar la següent pòlissa de tresoreria per un termini d’un any, amb l’objecte de 
cobrir dèficits temporals de liquiditat derivats de les diferències de venciment de 
pagaments i ingressos amb les condicions financeres següents: 

 

Entitat: Caixa Enginyers 

- Import: 2.000.000,00 € 
- Termini de vigència: 1 any  
- Tipus d’interès: Euribor 3mesos + 0,65%  

- Liquidació d’interessos: trimestral 
- Comissió d’obertura: 0,05% 

- Comissió d’estudi: exempt 
- Comissió de no disponibilitat: 0,07% anual 
- Resta de comissions: exempt 

- Garantia: les pròpies de l’acreditat  
- Intervenció: la intervenció del contracte es farà davant el Secretari de 

 l’Ajuntament. 
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2. Cancel·lar la operació de tresoreria vigent amb Caixa d´Enginyers per import de 

2.000.000,00€. 
 

3. Comunicar aquesta operació a la Direcció General de Política Financera de la 
Generalitat de Catalunya, de conformitat amb l’Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, 
sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals per a la 

formalització d’aquesta operació. 
 

4. Notificar aquesta Resolució a la Caixa d´Enginyers i donar trasllat a Intervenció. 
 

Sotmesa a votació la proposta, dóna el resultat següent:  
 
Voten si: Monràs, Baños, Broto, Buzón, Daví, Diaz, Dionisio, Garrido, Guillén, M.J. 

Muñoz, N. Muñoz, Paradas, Pérez, Ortiz i Torrecilla. Total: 15  
Voten no: ningú. 

S'abstenen: Amaya, Escribano, Espinosa, López, Moya, Planellas, Sancho, Sostres, 
Suàrez i Vilaret. Total: 10  
 

Resultat:  Aprovat per majoria  
 

 
11. Atorgament d'un aval a EMFO per dur a terme dues operacions de tresoreria 

amb les entitats Caixabank, SA i Banc de Santander, SA. 

 
ANTECEDENTS 

 
Atesa la memòria de l’Alcaldia per a la incoació d’aquest expedient, de data 13 de juliol 
de 2021, per renovar les operacions de tresoreria vigents fins a un màxim de 

1.200.000,00 euros. 
 

Ateses les ofertes rebudes per part de Caixabank i de Banc de Santander. 
 
Atesa la necessitat de l’atorgament de l’aval a l’esmentada empresa per poder dur a 

terme aquestes operacions de tresoreria. 
 

Vistes les condicions de les ofertes presentades i que aquestes estan dintre dels requisits 
de prudència financera. 
 

Atesos els articles del 48 al 55 i 199 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes 
Locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, en relació a les 

operacions de crèdit dels ens locals i dels seus organismes i empreses municipals. 
 
Atesos els articles 21.1.f) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les bases del 

règim local, en relació a les competències de l’Alcaldia per a la concertació 
d’operacions de crèdit. 
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Atesa la Resolució de 4 de juliol de 2017, de la Secretaria General del Tresor i Política 

Financera, per la qual es defineix el principi de prudència financera aplicable a les 
operacions d´endeutament i derivats de les comunitats autònomes i entitats locals. 

 
 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 

 
ACORDI 

 
1. Atorgar aval a l’Empresa Municipal per a la Formació Ocupacional i 

l’Ocupació, SL per a dur a terme una operació de tresoreria, amb l’entitat i les 

condicions que es detallen a continuació: 
 

Entitat: Caixabank 

Tipus d´operació: Crèdit en compte corrent 
Import: 1.000.000,00 € 

Termini: màxim 1 any 
Tipus d´interès: Euribor 3m + 0,72%  

Liquidació d´interessos: trimestral 
Comissió obertura/renovació: 0,00€ 
Comissió estudi: 0,00€ 

Comissió disponibilitat: 0,10% anual 
Garanties: Aval de ĺ Ajuntament de Mollet del Vallès 

 

2. Atorgar aval a l’Empresa Municipal per a la Formació Ocupacional i 
l’Ocupació, SL per a dur a terme una operació de tresoreria, amb l’entitat i les 

condicions que es detallen a continuació: 
 
Entitat: Banc de Santander 

Tipus d´operació: Crèdit en compte corrent 
Import: 200.000€ 

Termini: màxim 1 any 
Tipus d´interès: Euribor 3 mesos + 0,72% 
Liquidació d´interessos: trimestral 

Comissió obertura/renovació: 0,00€ 
Comissió estudi: 0,00€ 

Comissió no disponibilitat: 0,025% trimestral 
Garanties: Aval de ĺ Ajuntament de Mollet del Vallès 

  

3. Cancel·lar l’aval de l’Ajuntament a l’operació de crèdit concertada entre 
l’esmentada empresa municipal i Caixabank el 30 de setembre de 2020 per 
import de 1.000.000,00 €. 

 
4. Cancel·lar l’aval de l’Ajuntament a l’operació de crèdit concertada entre 

l’esmentada empresa municipal i el Banc de Santander el 19 d’octubre de 2020 
per import de 200.000,00 €. 
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5. Donar trasllat d´aquesta Resolució a la Intervenció municipal i notificar-la als 

interessats Caixabank, Banc de Santander i ĺ Empresa Municipal per a la 
Formació Ocupacional i ĺ Ocupació. 

 
6. Comunicar aquesta operació a la Direcció General de Política Financera de la 

Generalitat de Catalunya, de conformitat amb l’Ordre ECF/138/2007, de 27 

d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens locals. 
 

Sotmesa a votació la proposta, dóna el resultat següent: 
 
Voten si: Monràs, Baños, Broto, Buzón, Daví, Díaz, Dionisio, Escribano, Espinosa, 

Garrido, Guillén, Moya, M.J. Muñoz, N. Muñoz, Ortiz, Paradas, Pérez, Sancho i 
Torrecilla. Total: 19 

Voten no: ningú 
S'abstenen: Amaya, López, Planellas, Sostres, Suàrez i Vilaret. Total: 6 
 

Resultat:  Aprovat per majoria  
 

 
12. Aprovació de la tercera addenda de revisió de pressupost al Conveni per a la 

millora del transport de viatgers per carretera a Mollet del Vallès. 

 
L’any 2003 es va posar en funcionament el servei de transport urbà de viatgers per 
carretera a la ciutat de Mollet del Vallès. Aquest servei es regeix a l’actualitat pel 

conveni formalitzat el dia 26 de gener de 2015 entre el Departament de Territori i 
Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, l’Autoritat del Transport Metropolità, 

l’Ajuntament de Mollet del Vallès i l’empresa CRA La Hispània SA., per a la millora 
dels serveis de transports de viatgers per carretera a Mollet del Vallès, amb vigència fins 
a l’any 2028. 

 
El Ple de l’ajuntament de Mollet del Vallès en sessió de data 14 de desembre de 2015 va 

adoptar l’acord d’aprovar la primera addenda al Conveni de col·laboració entre 
l’Ajuntament de Mollet del Vallès, la Direcció General de Transports, l’Autoritat del 
Transport Metropolità i l’empresa CRA La Hispània SA per a la millora del servei de 

transport de viatgers per carretera a Mollet del Vallès. 
 

El Ple de l’ajuntament de Mollet del Vallès en sessió de data 30 de gener de 2017 va 
adoptar l’acord d’aprovar la segona addenda al Conveni esmentat. 
 

En data 28 d’abril de 2021, amb registre d’entrada E2021010398, des de la Direcció 
General de transports i Mobilitat del Departament de Territori i Sostenibilitat es tramet 

la tercera addenda de revisió de pressupost al Conveni formalitzat el dia 26 de gener de 
2015 entre el Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, 
l’Autoritat del Transport Metropolità, l’Ajuntament de Mollet del Vallès i l’empresa 

CRA La Hispània SA per a la millora del transport de viatgers per carretera a Mollet del 
Vallès. 
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Vist l’informe emès pel Tècnic de Mobilitat  de data 17 de setembre de 2021. 

 
Vist l’informe emès  pel coordinador de l’àmbit de Territori, Planificació Urbanística i 

Obres de data 20 de setembre de 2021. 
 
Vist l’informe emès per la Intervenció. 

 
Atesos els articles 66.3.m) del text refós de la Llei municipal i de règim local de 

Catalunya, aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril; 30 de la Llei 12/1987, de 
28 de maig, de regulació del transport de viatgers per carretera mitjançant vehicles de 
motor; i 106 i 108 del seu Reglament, aprovat pel Decret 319/1990, de 21 de desembre. 

 
Atesos els articles de la 47 i ss i disposició addicional vuitena de la Llei 40/2015, d’1 

d’octubre, del règim jurídic del sector públic i en els articles 303 i següents del 
Reglament d’Obres, Activitats i Serveis. 
 

Atesos els articles 22.2 de la Llei reguladora de les bases de règim local, 174 del Text 
refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals. 

 
 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 

 
ACORDI 

 

1.  Aprovar la tercera addenda de revisió de pressupost al Conveni formalitzat el dia 
26 de gener de 2015 entre el Departament de Territori i Sostenibilitat de la 

Generalitat de Catalunya, l’Autoritat del Transport Metropolità, l’Ajuntament de 
Mollet del Vallès i l’empresa CRA La Hispània SA per a la millora del transport 
de viatgers per carretera a Mollet del Vallès.  

 
2.  Notificar aquest acord a la Direcció General de Transports i Mobilitat del 

Departament de Territori i Sostenibilitat de l’Administració de la Generalitat de 
Catalunya, l’Autoritat del Transport Metropolità i l’empresa Compañia Reusense 
de Automóviles La Hispania, SA 

 
 

Resultat:  Aprovat per unanimitat  
 
 

13. Aprovació d'una proposta per requerir que el pas subterrani de l'estació de 

Mollet-Sant Fost sigui accessible. 

 
El mes de juliol del 2021 es va fer la presentació pública de les obres de millora de 
l’accessibilitat de l’estació de Mollet-Sant Fost, notícia molt ben rebuda ja que 

garanteixen una millor mobilitat dels més de 3800 usuaris diaris provinents del Baix 
Vallès.  
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Aquest projecte, que suposa una inversió de més de 6 milions d’euros, ha estat una 

reivindicació històrica, principalment de Mollet del Vallès, de Sant Fost de 
Campsentelles i Martorelles, que a banda de contemplar la millora i la modernització de 

la pròpia estació situada al terme municipal de Mollet del Vallès, garanteix també 
l’accessibilitat a tots els usuaris i usuàries d’aquest transport, i per tant l’accessibilitat a 
les diferents andanes.  

 
Fruit del treball de cooperació i treball conjunt entre administracions, es va aconseguir 

acordar amb RENFE que es mantingués l’actual pas subterrani com un pas de connexió 
entre les diferents poblacions baix vallesanes, i per tant com un pas independent de l’ús 
de l’estació de tren.  

 
Tot i així, els dos alcaldes i l’alcaldessa d’aquests tres municipis, continuen treballant de 

manera coordinada per aconseguir que ADIF planifiqui també tant l’arranjament de 
l’aparcament actual com el fet que el pas de connexió entre els diferents termes 
municipals sigui també un pas totalment accessible, després de tant de temps suposant 

una important barrera arquitectònica a la nostra ciutat.  
 

En aquest sentit, el passat dia 20 de setembre els tres alcaldes varen fer arribar a la 
Presidència d’ADIF aquestes reivindicacions conjuntes. 
 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 
 

1. Celebrar, després de tant de temps, la licitació del projecte de remodelació de 
l’estació de Mollet-Sant Fost, esperant que sigui aviat una realitat per la millora del 
transport públic i la seva accessibilitat. 

 
2. Mostrar el suport a què el pas subterrani actual es mantingui com a pas de vianants, 

garantint per tant el flux entre Mollet i municipis de l’entorn com Martorelles, Sant 
Fost i Santa Maria de Martorelles, de manera independent a l’ús de l’estació, així 
com pel foment per la mobilitat sostenible i de l’ús del transport públic 

 
3. Que ja que a l’àmbit de l’estació de Mollet-Sant Fost està previst com un  intercanvi 

modal en el Pla Director Urbanístic d’Aparcaments d’estacions de tren que està 
tramitant la Generalitat de Catalunya, demanar també a ADIF comenci a planificar 
les intervencions que preveu aquest pla director per tal de delimitar, ampliar i 

millorar la seva funcionalitat i accessibilitat. 
 

4. Reivindicar la importància que el pas subterrani esdevingui un pas accessible per a 
millorar la comunicació d’ambdues parts de la via així com facilitar l’accessibilitat, 
donant suport a que els alcaldes de Mollet del Vallès, Martorelles i l’alcaldessa de 

Sant Fost de Campsentelles ho transmetin en el procés de negociació que han iniciat 
amb responsables d’ADIF. 
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5. Donar trasllat a ADIF, a RENFE, a l’Ajuntament de Sant Fost de Campsentelles i 

l’Ajuntament de Martorelles. 
 

 
Resultat:  Aprovat per unanimitat  
 

 
14. Aprovació d'una proposta per un nou contracte, programa i addenda 21. 

 
La llei 12/2007 de serveis socials regula, en el seu articulat, marca un abans i un després 
en la configuració de l’estat del benestar de Catalunya. Amb l’establiment del dret 

universal i subjectiu d’accés als serveis socials, la societat catalana manifestava d’una 
manera unànime la voluntat de consolidar un quart pilar d’intervenció pública social 
dotat del mateix rang i solidesa que els sistemes de salut, educació i pensions. Era el 

reconeixement de la necessitat d’impulsar i modernitzar un model fins llavors 
assistencialista per tal de donar resposta a les demandes socials que s’escapen de l’àmbit 

d’intervenció dels tres pilars tradicionals de l’estat del benestar i que no quedaven prou 
cobertes per un model de serveis socials dirigit prioritàriament a les situacions 
d’extrema necessitat derivada de la manca de recursos i de la manca de suport familiar i 

social.  
 

L’objectiu de la llei 12/2007 era iniciar un procés transitori mitjançant el qual s’anés 
consolidant el nou model de serveis socials a Catalunya. Els instruments essencials 
sobre el que s’articulava el procés de consolidació eren: garantir els drets als serveis, la 

planificació, la coordinació i col·laboració interadministratives, incorporar la 
participació activa, la creació d’una cartera de serveis socials i la creació d’una xarxa de 
serveis socials d’atenció pública. D’aquesta manera, i després d’un procés transitori, 

s’establia el Contracte Programa entre les entitats locals i la Generalitat de Catalunya. 
 

El contracte programa és una eina de gestió que tenia per objectiu establir una relació 
equilibrada entre la Generalitat de Catalunya i el món local, caracteritzada per la 
corresponsabilitat entre els ens públics en la gestió, la prestació i la implementació dels 

serveis socials al territori, mitjançant accions, obligacions i competències per ambdues 
parts. Alhora, i gràcies al seu desplegament des dels Ajuntaments dels nostres pobles i 

ciutats, ha permès impulsar una relació de proximitat entre la prestació dels serveis 
socials i la ciutadania situant l'ens local al centre de la prestació efectiva dels serveis al 
seu territori. Aquest instrument promou la coordinació, la cooperació i la col·laboració 

en matèria de serveis socials, programes relatius al benestar social, acció comunitària i 
polítiques d'igualtat i drets de ciutadania. El contracte programa és l’acord entre el 
Departament i els ens locals quant a la prestació i el finançament dels serveis socials, i 

estableix els eixos estratègics, els objectius generals, les actuacions, els mecanismes 
d'avaluació i el finançament que permetin una major eficiència i eficàcia en la gestió 

dels serveis. 
 
El contracte programa 2016-2019 va ser l’últim aprovat per la Generalitat de Catalunya, 

després d’acumular l’endarreriment i l’infrafinançament de les legislatures passades, 
amb fortes retallades socials. El contracte programa contenia 44 fitxes i prioritzava 
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l’atenció a les persones en situació d’especial necessitat social i dependència des de la 

proximitat dels seus municipis i comarques, pretenia optimitzar els recursos, tant de 
l’administració autonòmica com dels ens locals i desenvolupava sistemes sostenibles de 
provisió de serveis socials. 

 
Malauradament, durant aquests anys calia haver desplegat noves fitxes per avançar en 

polítiques de lluita contra la pobresa severa i el sensellarisme, facilitar i accelerar la 
renda garantida i ampliar la inversió en equipaments socials i residencials per a la 
població en situació de vulnerabilitat o dependència. Però mentre es multiplicaven les 

necessitats socials, la complexitat en l’atenció a les famílies, els reptes d’acollida a 
persones refugiades i l’envelliment de la població, les polítiques de la Generalitat han 

estat molt insuficients. En canvi els Ajuntaments hem entomat l’urgent reforç dels 
serveis socials, innovant en polítiques comunitàries i atenció suplint molts casos la 
manca de cobertura de drets per part dels sistemes social i salut d’altres administracions. 

Menció a part mereixen els pocs recursos destinats per part de la Generalitat de 
Catalunya, per a garantir els drets i per augmentar la protecció de la infància a 
Catalunya, un dels col·lectius més vulnerables de la nostra societat. Una situació que la 

COVID-19 ha empitjorat i a la que cal fer front des d’un augment de recursos humans, 
econòmics i de programes específics per a garantir que cap infant resti desprotegit. 

Ara, a més els ajuntaments hem de fer front a les conseqüències de les crisis sanitària, 
social i econòmica provocada per la COVID-19 amb un contracte programa caducat des 
del 2019 i que no contempla el nou escenari. Tot i les aportacions extraordinàries 

d’entitats locals com les Diputacions o l’Àrea Metropolitana de Barcelona, i les 
addendes extraordinàries del Departament vinculades directament a la pandèmia i per 

els anys 2020 i 2021, els ens locals estem fent un sobreesforç financer davant la 
incertesa constant de la Generalitat sobre el finançament i els acords, tot i que les 
competències en matèria de serveis socials i de protecció a les famílies són seves.  

La desigualtat, la precarietat, el risc de pobresa, les situacions de pobresa extrema ja 
existien als nostres pobles i ciutats abans de la COVID-19. Però aquesta pandèmia està 
agreujant la desigualtat i la pobresa. El confinament per evitar l’expansió del virus ha 

aturat les economies, i les persones més afectades són les que ja es trobaven en situació 
de vulnerabilitat. Aquestes febleses del sistema de protecció social determinen, en part, 

una estructura social amb profundes desigualtats, creuades també pel component de 
gènere, el d’edat i el d’origen estranger. Amb una quarta part de la població en situació 
de pobresa i exclusió social, el sistema de prestacions per desocupació i les prestacions 

econòmiques no donen la resposta adequada a les necessitats de les persones. Una 
situació que ha posat en evidència la fragilitat dels sistemes públics i els efectes que les 

retallades dels anys 2010-2019 que han impactat sobre les polítiques de l'estat del 
benestar. 

 

Tot i la situació viscuda des de l’entrada en vigor de l’estat d’alarma el passat 14 de 
març de 2020, el contracte programa segueix sense una nova aprovació, i ha estat 
prorrogat els anys 2020 i 2021, afegint algunes addendes insuficients per pal·liar els 

efectes ocasionats per la pandèmia a les famílies. Unes actuacions que, en molts casos, 
anaven precedides per obligacions dictades per la pròpia Generalitat de Catalunya amb 
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un compromís de pagament que no s’han vist acompanyades per la minsa quantitat 

econòmica d’aquestes addendes i que s’han pogut realitzar per la professionalitat i 
l’esforç de les professionals dels Serveis Socials i per el finançament extraordinari dels 
ens locals. Ens trobem, doncs, amb un contracte programa prorrogat, esgotat, i que no 

respon als problemes que moltes catalanes i catalans estan patint.  

 

Recentment, la Generalitat de Catalunya i les entitats municipalistes (FMC i ACM) han 
creat una taula tècnica per estudiar, validar i actualitzar les fitxes de les actuacions que 
haurà d’incloure el nou contracte programa, amb l’objectiu que el mateix entri en vigor 

al 2022 amb una durada de 4 anys.  

 

Les diferents mesures adoptades pels ens locals amb escassos recursos, esforç 
inesgotable i intel·ligència col·lectiva han de servir de referent nacional en l'actuació i 
l'abordatge d'una emergència humanitària, des del respecte institucional, el diàleg 

permanent i la coordinació i cooperació i no des de la confrontació institucional. Alhora, 
les situacions i problemàtiques que gestionen els professionals dels serveis socials 
municipals estan marcades tant per l’infrafinançament històric dels municipis i la 

insuficiència de recursos com per l’increment de casos, la burocratització pels canvis 
normatius dels últims anys i la urgència i la emergència social que tenen una alta 

càrrega emocional i de patiment per part de les persones ateses. 
 
En un moment on les necessitats socials creixen, on són més diverses i on els 

Ajuntaments realitzen l’atenció social bàsica davant la pobresa, dependència, habitatge, 
atur, violències de gènere, malestar emocional, etc.  es fa més imprescindible que mai 

augmentar els recursos a una atenció primària més polivalent, amb més professionals 
especialitzats als serveis socials, augmentant serveis i la intervenció comunitària i 
integrada. 

 
Per tal d'assegurar la millora del finançament dels serveis socials municipals a través del 
contracte programa 2022-2025. 

 
 

Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 

 
1. Sol·licitar al govern de la Generalitat de Catalunya la redacció, negociació i 

signatura urgent dels nous contractes programa 2022-2025 ampliant el finançament 

d’acord amb els costos reals, millorant els preus i mòduls segons els convenis 

laborals i ampliant la cobertura dels serveis d’acord amb les necessitats del país i 

atenent la diversitat territorial en indicadors de vulnerabilitat. 

 
2. Sol·licitar al govern de la Generalitat de Catalunya la renovació i actualització de la 

Cartera de serveis socials per donar resposta a noves necessitats socials. 
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3. Instar les entitats municipalistes i al Govern de la Generalitat de Catalunya a crear 

una taula política, amb la participació de tots els partits polítics amb representació al 

Parlament de Catalunya, per acordar el nou contracte programa i el seu finançament. 

 
4. Sol·licitar al govern de la Generalitat que es garanteixi la suficiència econòmica dels 

contractes programa per donar resposta a les necessitats dels serveis ja inclosos i a 

incloure l’increment de serveis d’acord amb els criteris de població, vulnerabilitat i 

serveis especialitzats. 

 
5. Preveure la dotació econòmica suficient per a complir immediatament les ràtios de 

professionals d’acord amb la llei de serveis socials, especialment en el cas dels 

Equips Bàsics d’Atenció Primària d’aquells ajuntaments i ens supramunicipals que 

encara no les hagin assolit, a incorporar i reconèixer diferents perfils professionals 

en l’atenció bàsica i adequar aquesta a una nou Mapa de Serveis Socials i a les 

necessitats de recursos professionals d’altres legislacions posteriors. 

 

6. Sol·licitar a la Diputació de Barcelona la coordinació d’un estudi, amb la 

col·laboració d’Ajuntaments i Col·legis professionals de treballadors/es i 

educadors/es socials, per determinar el compliment de les actuacions de suport i 

seguiment previstes per la Llei de Serveis Socials i conèixer la situació real en 

termes de riscos i efectes dels professionals socials i les mesures adoptades per les 

administracions per prevenir-los i millorar l’atenció a les persones. 

 
7. Traslladar els presents acords al departament de Drets Socials, als grups polítics del 

Parlament de Catalunya, a les entitats municipalistes de Catalunya i a la Taula 

d’entitats del Tercer Sector Social de Catalunya i als respectius Col·legis 

Professionals dels Treballadors i Treballadores dels Serveis Socials municipals. 

 
 

Resultat:  Aprovat per unanimitat  
 
 

15. Aprovació d'una proposta sobre la liquidació del model de finançament de 

l'exercici 2020. 

 
El grup de Ciutadans presenta l’addició següent com a punt 6 de l’acordi: 
 

Instar la Generalitat a liquidar, en la major brevetat possible, el deute que manté amb 
l'Ajuntament de Mollet (drets reconeguts) i la resta d'ajuntaments de Catalunya.  

 
Sotmesa a votació l’addició dóna el resultat següent:  
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Voten si: Monràs, Baños, Broto, Buzón, Díaz, Dionisio, Escribano, Espinosa, Garrido, 

Guillén, Moya, M.J Muñoz, N. Muñoz, Ortiz, Paradas, Pérez, Sancho i Torrecilla. 
Total: 18  

Voten no: ningú  
S'abstenen: Amaya, Daví, López, Planellas, Sostres, Suàrez i Vilaret. Total: 7  
 

Per tant, queda aprovada per majoria de vots l’addició presentada pel grup municipal de 
Ciutadans a la proposta: 

 
L’esclat de la pandèmia va comportar una recessió econòmica sense precedents que ha 
impactat sobre les finances públiques de totes les administracions. D’una banda 

l’aturada de nombrosos sectors econòmics ha comportat una reducció dels ingressos 
tributaris. Per contra, la necessitat d’atendre l’emergència social derivada de la crisi ha 

comportat una major despesa pública. Com a resultat de tot plegat hem assistit a un 
desajust dels comptes públics de l’any 2020 i, vista l’evolució de les diferents onades de 
contagis, probablement tancarem el 2021 amb un escenari similar. 

 
L’actual estructura territorial consta de diferents nivells d’administració que tenen 

assignades competències pròpies i per tant han d’assumir despeses, però en canvi es 
troben limitades per la banda dels ingressos per un model de finançament autonòmic i 
local clarament insuficient i per una normativa bàsica que limita l’autonomia financera 

de CCAA i ajuntaments.  
 
A priori, la lògica del model de finançament és que les diferents administracions han de 

tenir garantit el principi de suficiència financera. És a dir, que amb els recursos 
provinents del model de finançament més els ingressos propis han de poder finançar les 

necessitats de despesa derivades de les seves competències. Doncs bé, si en condicions 
normals ja es compleix més aviat poc, en un context de recessió econòmica sobtada, 
provocada per una pandèmia mundial, és evident que aquest principi de suficiència 

financera es trenca completament i en aquest cas es fa necessari recórrer a mecanismes 
excepcionals per poder ajustar els recursos a les necessitats. És a dir, cal recórrer als 

mercats financers per finançar els dèficits, traslladant les actuals càrregues a exercicis 
futurs.  
 

Aquí és on ens trobem que la pròpia estructura del model de finançament fa que només 
l’Estat disposi de les eines necessàries per finançar aquest dèficit a llarg termini, 

restablint així el principi de suficiència financera per al conjunt de les administracions. 
Si bé l’Estat va articular un mecanisme en favor de les CCAA, probablement 
insuficient, en el cas dels ajuntaments no va transferir ni un euro addicional al que ja 

estava previst abans de la pandèmia. Això malgrat s’havia compromès inicialment a 
transferir un fons COVID de 5.000 milions d’euros. Així doncs, els ajuntaments han 

hagut d’assumir una caiguda dels ingressos propis, particularment de taxes i preus 
públics, alhora que han incrementat la despesa social i han destinat recursos al teixit 
econòmic davant la inoperància de l’Estat. 

 
Ara en canvi ens trobem que, sense haver transferit un euro addicional als ajuntaments 

per preservar el principi de suficiència financera, l’Estat començarà a reclamar les 
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liquidacions del model de finançament del 2020, és a dir, la diferència entre allò que va 

transferir en base a les previsions d’ingressos prèvies a la pandèmia i el que 
efectivament va ingressar per les grans figures tributàries com són l’IRPF, l’IVA o 

Societats. És a dir, que a la pràctica l’Estat ni tan sols estaria assumint el dèficit 
resultant de les seves pròpies figures tributàries, sinó que en part l’estaria traslladant 
directament als ajuntaments. La Federació de Municipis ja ha avançat que serien al 

voltant de 3.000 milions d’euros el que haurien de retornar els ajuntaments. 
 

Sí bé aquesta lògica del model de finançament és aplicable en un context de reducció 
d’ingressos fruit del cicle econòmic, en el qual les diferents administracions poden fer 
ajustos progressius dels seus comptes, entenem que en cap cas ha de ser aplicable en 

una situació d’excepcionalitat com la que encara estem transitant i que requereix de 
disposar del màxim de recursos per abordar les conseqüències socials i la necessària i 

urgent recuperació dels sectors econòmics. Limitar-nos a una aplicació estricta del que 
recull el model de finançament condemnarà els ajuntaments a aplicar retallades 
immediates sobre els seus pressupostos, cosa que xoca frontalment amb el consens 

polític de que cal afrontar aquesta crisi amb una recepta ben diferent al que es va fer a la 
crisi del 2008 i que ens va condemnar a una recessió estructural que es va allargar en el 

temps. Si bé en la crisi iniciada el 2008 es va fer un primer intent de polítiques 
expansives, de seguida l’Estat va imposar una austeritat extrema que va endarrerir la 
recuperació econòmica. L’austeritat ja no ha de ser una opció i seria deslleial imposar-la 

a la resta d’administracions. 
 
En la mateixa línia de donar continuïtat a polítiques expansives que acompanyin i 

reforcin la reactivació econòmica, i davant l’anunci de la Comissió Europea de mantenir 
suspès el Pacte d’Estabilitat, és imperatiu que l’Estat Espanyol prorrogui la suspensió de 

les regles fiscals i que ho faci amb la màxima celeritat per facilitar una òptima 
planificació de cara al pressupost 2022 que ja estan treballant els ajuntaments. 
 

Atès que els ajuntaments estan donant resposta des de la proximitat a les necessitats 
socials sorgides de la pandèmia. 

 
Atès que els ajuntaments també han patit una reducció del seus ingressos propis, 
particularment de taxes i preus públics. 

 
Atès que el govern de l’Estat no va complir amb la seva promesa de transferir un fons 

COVID de 5.000 milions en favor dels ajuntaments. 
 
Atès que l’emergència sanitària continua vigent i el ritme de la recuperació econòmica 

es veurà afectat per les successives onades de contagis. 
 

Atès que la Comissió Europea ja ha anunciat que prorrogarà per al 2022 la suspensió del 
Pacte d’Estabilitat, de manera que les regles fiscals continuaran sense vigència, i a més 
proposa la revisió del marc d’estabilitat pressupostària a partir del 2023. 

Atès que els ajuntaments han de poder planificar els seus pressupostos per al 2022 amb 
el màxim de certeses i amb l’objectiu de preservar els serveis públics i de seguir 

contribuint a la resposta social i a la reactivació econòmica. 
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Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 

 
ACORDI 

 
1. Que l’Estat absorbeixi l’import resultant de les liquidacions negatives corresponents 
al model de finançament local dels anys 2020 i 2021 i aprovi una disposició legal per 

formalitzar-ho.  
 

2. Que l’Estat articuli el fons COVID de 5.000 milions d’euros en favor dels 
ajuntaments, tal com es va comprometre a fer la Ministra d’Hisenda.  
 

3. Que el Consell de Ministres sol·liciti al Congrés dels Diputats la pròrroga de la 
suspensió de les regles fiscals per a l’any 2022.  

 
4. Que l’Estat defineixi l’import dels lliuraments a compte per al 2022 i que en cap cas 
sigui inferior al del 2021.  

 
5. Instar els grups parlamentaris del Parlament de Catalunya a promoure l’aprovació 

d’una llei de governs locals per tal de desenvolupar el marc general del títol II capítol 
VI i l’article 160 de l’Estatut de Catalunya i una llei de finances dels governs locals que 
doni compliment al capítol III i l’article 220 de l’Estatut. 

 
6. Instar la Generalitat a liquidar, en la major brevetat possible, el deute que manté amb 
l'Ajuntament de Mollet (drets reconeguts) i la resta d'ajuntaments de Catalunya.  

 
7. Instar el Govern de la Generalitat a la creació d’un fons de cooperació extraordinari 

incondicionat per als ens locals. Aquest fons hauria d’estar dotat amb un mínim de 300 
milions d’euros, amb l’objectiu de donar resposta, des de l’administració més propera al 
ciutadà, a les mesures necessàries per reactivar les economies locals i atendre les noves 

necessitats socials que ha generat la pandèmia.  
 

8. Instar el Govern de la Generalitat que estudiï quantificar, conjuntament amb les 
entitats municipalistes, les despeses a què han hagut de fer front les administracions 
locals, per serveis impropis derivats de la pandèmia i per les noves regulacions i plans 

de desconfinament que s’han regulat durant aquests mesos. L’objectiu d’aquesta 
quantificació és que s’habiliti la corresponent línia de compensació econòmica a les 

administracions locals d’unes despeses que no els corresponen.  
 
9. Traslladar aquest acord al Ministeri d’Hisenda, a les entitats municipalistes 

representatives i al Govern de la Generalitat. 
 

 
Resultat:  Aprovat per unanimitat  
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16. Aprovació d'una proposta per exigir mesures que frenin l'escalada de preus de 

l'electricitat. 
 

L’elevat preu de l’electricitat ha esdevingut un problema estructural que arrossega 
l’Estat espanyol des de fa dècades i que afecta a milions de famílies i també al teixit 
empresarial del país que ha d’assumir uns costos superiors a la mitjana europea, 

ocasionant una clara pèrdua de competitivitat.  
 

Malgrat el problema ve de lluny i té múltiples causes, aquest estiu hem assistit a una 
escalada de preus sense precedents, assolint un màxim històric de 140€/MWh, molt per 
sobre fins i tot de l’anterior màxim de 105€/MWh del mes de gener, en aquell cas a 

causa dels efectes del temporal Filomena.  
 

L’alarma social generada al voltant de l’increment desmesurat del preu d’un bé 
considerat essencial va requerir la compareixença el passat 30 d’agost de la Ministra de 
Transició Ecològica, Teresa Ribera. Va ser una compareixença decebedora, sense 

anunciar cap mesura addicional per contenir l’escalada de preus i de la qual en va 
transcendir mediàticament la petició a les elèctriques d’aplicar una major “empatia 

social” mentre reconeixia explícitament que durant el 2021 les famílies veuran 
incrementat de mitjana un 25% el seu rebut. Entenem que és d’una enorme 
irresponsabilitat traslladar a la ciutadania el missatge que els poders públics no poden 

fer-hi res i que tot queda en mans de la bona voluntat de les gran empreses energètiques 
que actuen amb una lògica de mercat oligopolístic.  
 

En un mercat dominat per unes poques grans empreses que tenen vincles estrets amb els 
dos grans partits de l’Estat, per exemple mitjançant la presència de diversos exMinistres 

en consells d’administració de les elèctriques, la ciutadania no acceptarà de cap manera 
que el govern de l’Estat es desentengui davant els abusos tarifaris que estem veient els 
darrers mesos per part d’aquestes mateixes elèctriques. Pràctiques com les efectuades 

per algunes companyies elèctriques consistents en buidar els embassaments per generar 
energia a baix cost sabent que entrarà al mercat al preu més elevat possible, entenem 

que són inadmissibles i requereixen d’una intervenció del regulador públic.  
 
Les mesures adoptades amb anterioritat a la darrera escalada de preus, consistents en la 

rebaixa de l’IVA i la suspensió temporal de l’impost a la generació, s’han demostrat 
clarament insuficients i no entren en el problema de fons, els enormes beneficis que 

generen les elèctriques a partir d’un bé essencial.  
 
Des d’una visió estrictament municipalista, aquest fort increment del preu de 

l’electricitat en un context de recessió econòmica farà que moltes més famílies no 
puguin assumir les factures i es trobin en risc de pobresa energètica. Seran doncs els 

ajuntaments qui hauran de respondre destinant majors recursos des dels serveis socials, 
és a dir, intentant corregir allò que els poder públics de l’Estat no han estat capaços de 
solucionar en la regulació del mercat elèctric.  

 
Davant aquesta situació es fa més necessari que mai aprofitar totes les eines disponibles 

per tal d’abaratir la factura a les famílies vulnerables, començant per ampliar la 
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cobertura del bo social que permeti aplicar majors descomptes en base a criteris de 

renda i la situació personal i familiar.  
 

Sent conscients de la dificultat per trobar solucions a curt termini, si tenim clar que 
aquestes han de passar per una major sobirania energètica, passant d’un model 
oligopolístic concentrat en unes poques empreses a un model més diversificat amb 

participació de la ciutadania, per exemple mitjançant l’impuls de les comunitats 
energètiques locals, l’autoconsum basat en energies renovables i la participació en petits 

projectes en forma de cooperatives energètiques, així com l’acceleració en la 
implantació ordenada i equilibrada territorialment de les energies renovables.  
 

En aquest sentit, l’execució dels fons europeus és una oportunitat per incidir en aquest 
canvi de model, afavorint aquells projectes orientats a la diversificació del mercat, 

l’eficiència energètica i l’impuls definitiu a les renovables. 
 
 

Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 
 
1. Instar el govern de l’Estat a reestructurar l’actual model energètic definint nous 

mecanisme de control públic, lliure d’oligopolis i amb un sistema de preus just, 
equitatiu, competitiu, sostenible ambientalment i transparent.  

 

2. Instar el govern de l’Estat a ampliar la cobertura del bo social per tal de reduir la 
càrrega a les famílies més vulnerables en episodis d’escalada de preus com els que 

hem viscut aquest estiu. 
 
3. Sol·licitar al govern de l’Estat un fons extraordinari en favor dels ajuntaments per 

tal de cobrir l’increment de sol·licituds que estan rebent els serveis socials. 
 

4. Instar el Govern de la Generalitat a culminar els tràmits per constituir un operador 
energètic públic 100% verd, tornant aquest servei essencial en mans de la ciutadania 
i lluitant contra els lobbies energètics existents. 

 
5. Posar a disposició de la ciutadania un punt d’informació sobre el bo social i sobre 

els ajuts existents per fer front a la pobresa energètica, i l’estalvi i eficiència 
energètica. 

 

6. Promoure la instal·lació de sistemes d’autoconsum energètic basat en energies 
renovables, aplicant bonificacions d’una part de la quota de l’IBI, IAE o ICIO en 

favor de la ciutadania i empreses que disposin de sistemes d’aprofitament d’energies 
renovables. 

 

7. L'ajuntament es compromet a executar actuacions d’estalvi energètic en els 
equipaments municipals, facilitar els projectes d’autosuficiència energètica a 

empreses i ciutadania i promoure la sobirania energètica mitjançant l’impuls d’una 
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comunitat energètica local que permeti fer arribar energia neta i de proximitat a tota 

la població. 
 

8. Instar el govern de l’Estat a destinar els recursos provinents dels fons Next 
Generation EU a projectes que contribueixin a fer efectiva la transició energètica i 
alhora permetin diversificar el sistema, acabant amb l’actual funcionament 

oligopolístic. 
 

 
Resultat:  Aprovat per unanimitat  
 

 
17. Aprovació d'una proposta per fomentar la Formació Professional. 

 
El grup de Mollet en Comú presenta l’addició següent com a punts 2-6 de l’acordi: 
 

 Instar el Departament d’Educació a augmentar imminentment les places públiques 
de FP, tant de CFGM, CFGS com PFI per garantir l’accés a tot l’alumnat.  

 

 Instar el Departament d’Educació a modificar els criteris de prioritat en l’accés a la 

FP: en el supòsit de no garantir la provisió universal d’aquests ensenyaments, 
modificar l’article 47.2 de la Llei 12/2009, de 10 de juliol, d’educació, amb 
l’objectiu de garantir la continuïtat formativa a l’alumnat escolaritzat als 

ensenyaments obligatoris o als PFI que segueix l’itinerari formatiu que estableix la 
mateixa Administració educativa.  

 

 Instar el Departament d’Educació a reforçar els sistemes d’orientació i 

acompanyament a l’escolaritat de l’alumnat matriculat als ensenyaments secundaris 
postobligatoris, especialment de l’alumnat que s’ha preinscrit a determinats cicles 
formatius i no ha pogut accedir a l’oferta que més s’ajusta als seus interessos i 

expectatives.  
 

 Instar el Departament d’Educació a combatre les desigualtats territorials existents en 
la provisió de l’oferta de formació professional i prioritzar la creació de places a les 
comarques amb més dèficit de provisió.  

 

 Traslladar aquest acords al Govern de la Generalitat, als grups parlamentaris del 

Parlament de Catalunya, a CCOO, a UGT, a USTEC, a AFFAC i a PIMEC. 
 

Sotmesa a votació l’addició dóna el resultat següent:  
 
Voten si: Monràs, Baños, Broto, Buzón, Daví, Díaz, Dionisio, Escribano, Espinosa, 

Garrido, Guillén, Moya, M.J Muñoz, N. Muñoz, Ortiz, Paradas, Pérez, Sancho i 
Torrecilla. Total: 19  

Voten no: ningú  
S'abstenen: Amaya, López, Planellas, Sostres, Suàrez i Vilaret. Total: 6  
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Per tant, queda aprovada per majoria de vots l’addició presentada pel grup municipal de 

Mollet en Comú a la proposta: 
 

La Formació Professional capacita per a l'exercici qualificat de diverses professions i 
proporciona la formació necessària per adquirir la competència professional i el 
coneixement propi de cada sector. S'organitza en cicles formatius de grau mitjà o de 

grau superior. Amb la superació d'un cicle formatiu de grau mitjà s'obté el títol de tècnic 
i amb la superació d'un grau superior s'obté el títol de tècnic superior. 

 
Durant anys hem estat insistint que l'alternativa de la Formació Professional, i més en 
concret la Dual, havia de ser un eix troncal del nostre sistema educatiu. Un sistema 

educatiu que preparés als nostres joves per afrontar entorns cada vegada més 
competitius i que exigeixen capacitats i destreses cada vegada més complexes. 

 
La Formació Professional Dual ha estat un clar exemple en un bon nombre de països 
perquè les empreses puguin comptar amb treballadors qualificats formats a partir de les 

mateixes necessitats de l'empresa, consolidant futures relacions laborals, demostrant que 
l'esforç formatiu es gratifica amb ocupacions de qualitat i de llarga durada. 

Un dels valors de la Formació Professional és la ràpida inserció en el món laboral; sis 
de cada deu titulats en Formació Professional aconsegueixen una ocupació en el termini 
dels primers nou mesos. Les estadístiques demostren que les persones graduades en 

Formació Professional tenen una taxa d'atur relativament més baixa entre la població de 
16 a 24 anys. 
 

El futur estarà en mans dels joves, però el present és a les nostres mans i no s'està fent 
prou perquè aquest futur generi expectatives de qualitat d'ocupació, remuneracions 

adequades i seguretat que els permetin tenir una adequada capacitat per emancipar-se; 
en definitiva, que els permeti integrar-se en la nostra societat com a adults responsables 
amb tots els seus drets i obligacions i que ajudin amb la seva contribució a una millora 

constant del nostre estat del benestar. 
 

La millora de la nostra economia passa, ineluctablement, per una millora de la 
productivitat i de la competitivitat i aquestes millores no poden realitzar-se sense 
comptar amb una base àmplia de professionals ben formats. 

 
No n'hi ha prou amb dir que es dona suport a la Formació Professional; cal analitzar les 

tendències del mercat de treball, realitzar la correcta difusió dels graus disponibles i els 
de nova creació en funció de les demandes dels alumnes i, sobretot, dotar 
pressupostàriament, de manera inequívoca i suficient, a la Formació Professional i en 

concret a la Dual. 
 

Considerem que la Formació Professional hauria de ser un àmbit estratègic per a 
qualsevol societat que es consideri avançada i de progrés. Un veritable motor que ens 
mostra el grau de maduresa i de competitivitat del sistema econòmic i de formació. La 

corresponsabilitat entre les diferents administracions amb les empreses i els mateixos 
centres educatius és un element clau per al desenvolupament de la Formació 
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Professional. 

 
La falta de planificació per part del Departament d'Educació de la Generalitat de 

Catalunya i la falta estructural de places públiques de Formació Professional, han donat 
com a resultat que molts alumnes del nostre municipi s'hagin quedat sense la possibilitat 
de cursar els estudis desitjats per a aquest curs 2021-2022, augmentant 

considerablement el risc de l'abandonament escolar prematur, a causa de l'assignació 
d'una altra opció no prioritària. 

 
El nostre particular sistema productiu, basat en PIMES i microempreses, no facilita la 
introducció d'aquesta metodologia formativa, per la qual cosa és necessària la total 

implicació de les administracions per al seu correcte i adequat desenvolupament. 
 

També cal tenir en compte la possibilitat d'avançar en l'oferta de programes educatius 
de segona oportunitat, especialment d'aquells que eviten l'abandonament escolar 
prematur: PFI, PTT, CP, Itineraris Formatius Específics, Programes de Diversificació 

Curricular o Cicles Formatius de Grau Bàsic, insistint en l'ampliació progressiva 
d'aquesta formació tan necessària. 

 
El pressupost destinat per la Conselleria d'Educació per a l'impuls de la nova FP durant 
el període 2018–2021 i destinat a inversions específiques en FP és de 27 milions 

d'euros, és a dir, 6,75 milions anuals, tenint en compte, a més que aquests fons es preveu 
que es cofinancin amb el Fons Social Europeu i amb el conveni amb el SOC. Tenint en 
compte que el pressupost total de la Conselleria és de gairebé 6.000 milions, podem 

apreciar l'escàs interès real del Govern de la Generalitat de Catalunya en la matèria. 
 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 
 

1. Instar el Departament d'Educació a: 
 
1. Desenvolupar les accions que siguin necessàries per a la informació, orientació i 

assessorament professional i laboral de suport als centres escolars, famílies i alumnes 
del municipi, per garantir la igualtat en l'accés a la informació de l'oferta de 

Formació Professional en el nostre municipi. 
 
2. Considerar les necessitats formatives detectades i aplicar les actuacions 

prioritzades a l’estudi “Mapa i Pla Formatiu de Mollet i el Baix Vallès”, de manera 
coordinada i consensuada amb els participants de l’estudi: ajuntaments, agents 

socials, agents educatius i el teixit empresarial del Baix Vallès. 
 
3. Adequar la partida pressupostària dels pressupostos de la Generalitat, per a 2022 i 

següents, destinada a la Formació Professional a l'actual demanda formativa, amb un 
increment significatiu de la quantia destinada de, com a mínim, un 50% respecte de 

la quantitat anual actual. 
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4. Realitzar, en un termini de sis mesos, una anàlisi de les necessitats de perfils 
professionals indispensables sobre la base dels programes que es preveu impulsar a 

partir dels projectes aprovats en el programa Next Generation. 
 
5. Realitzar una planificació per incrementar significativament l'oferta de places i 

nous graus de Formació Professional Dual en el nostre municipi, per al curs 2022-
2023, vinculats especialment a sectors d'ocupació de present i de futur. 

 
6. Impulsar la col·laboració amb el Servei d'Ocupació de Catalunya (SOC) i amb els 
centres de Formació Professional amb l'objectiu de realitzar actuacions conjuntes que 

contribueixin a la formació, la requalificació i la millora de la qualificació 
professional de les persones joves del nostre municipi. 

 
7. Ajudar a les microempreses i les PIMES, que constitueixen una part molt 
important de l'economia catalana i que són les empreses amb majors dificultats per 

accedir a la Formació Professional Dual per falta de recursos econòmics i 
disponibilitat de temps, a participar en ella. 

 
8. Incrementar progressivament l'oferta de PFI (Programes de Formació i Inserció) 
en el nostre municipi. 

 
9. Continuar facilitant la inserció en la Formació Professional Dual de determinades 
persones amb dificultats per accedir al mercat laboral i potenciar els diferents 

programes d'inserció, amb l'activació de nous mecanismes, com ara: 
 

a) Estudiar la bonificació d'un percentatge de la remuneració mensual dels 
alumnes desocupats majors de quaranta-cinc anys que segueixin la Formació 
Professional Dual, amb l'objectiu de fomentar la inclusió de persones que es 

volen reciclar i reorientar professionalment. 
 

b) Estudiar la bonificació d'un percentatge de la remuneració d'alumnes amb 
necessitats educatives especials. 

 

2. Instar el Departament d’Educació a augmentar imminentment les places públiques de 
FP, tant de CFGM, CFGS com PFI per garantir l’accés a tot l’alumnat.  

 
3. Instar el Departament d’Educació a modificar els criteris de prioritat en l’accés a la 
FP: en el supòsit de no garantir la provisió universal d’aquests ensenyaments, modificar 

l’article 47.2 de la Llei 12/2009, de 10 de juliol, d’educació, amb l’objectiu de garantir 
la continuïtat formativa a l’alumnat escolaritzat als ensenyaments obligatoris o als PFI 

que segueix l’itinerari formatiu que estableix la mateixa Administració educativa.  
 
4. Instar el Departament d’Educació a reforçar els sistemes d’orientació i 

acompanyament a l’escolaritat de l’alumnat matriculat als ensenyaments secundaris 
postobligatoris, especialment de l’alumnat que s’ha preinscrit a determinats cicles 
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formatius i no ha pogut accedir a l’oferta que més s’ajusta als seus interessos i 

expectatives.  
 

5. Instar el Departament d’Educació a combatre les desigualtats territorials existents en 
la provisió de l’oferta de formació professional i prioritzar la creació de places a les 
comarques amb més dèficit de provisió.  

 
6. Traslladar aquest acords al Govern de la Generalitat, als grups parlamentaris del 

Parlament de Catalunya, a CCOO, a UGT, a USTEC, a AFFAC i a PIMEC. 
 
Sotmesa a votació la proposta dóna el resultat següent:  

 
Voten si: Monràs, Baños, Broto, Buzón, Daví, Díaz, Dionisio, Escribano, Espinosa, 

Garrido, Guillén, Moya, M.J Muñoz, N. Muñoz, Ortiz, Paradas, Pérez, Sancho i 
Torrecilla. Total: 19  
Voten no: ningú  

S'abstenen: Amaya, López, Planellas, Sostres, Suàrez i Vilaret. Total: 6  
 

Resultat:  Aprovat per majoria  
 
 

18. Aprovació d'una proposta a favor d'un nou sistema aeroportuari a Catalunya. 

 
El Delta del Llobregat és un territori de gran valor per al Baix Llobregat, l'Àrea 

Metropolitana de Barcelona i per a Catalunya. Hi conviuen, en un delicat equilibri, 
infraestructures de transport, industrials i urbanes, i també agrícoles i naturals d'alt valor 

inclosos a la Xarxa Natura 2000 que protegeix ecosistemes i hàbitats. Aquest equilibri 
és fruit d'un ampli consens construït entre les administracions estatal, autonòmica i 
també, cal no oblidar-ho, municipals. Un equilibri que, l'any 1994, amb la signatura del 

Pla Delta per part de totes les administracions es van comprometre al desenvolupament 
simultani de múltiples projectes d'infraestructures al voltant del creixement del port i de 

l'aeroport.  
 
Els espais naturals del delta són una xarxa d'espais protegits de 969,4 hectàrees que 

pertanyen a quatre municipis: el Prat de Llobregat, Viladecans, Gavà i Sant Boi de 
Llobregat. La notable diversitat i singularitat d'espècies de flora i fauna, i la proximitat a 

entorns urbanitzats dins l’Àrea metropolitana de Barcelona atorga als espais naturals del 
delta del Llobregat una situació de clara excepcionalitat.  
 

La importància cabdal d'aquest patrimoni de país esdevé encara més palesa en l'actual 
context d'emergència climàtica. Tot i les pressions antròpiques, el riu Llobregat, els 

maresmes, els canals d'irrigació, les basses, els espais agrícoles, la franja litoral i les 
pinedes conformen un mosaic territorial que alberga una gran riquesa biològica i és la 
tercera zona humida en importància de Catalunya.  

 
A més dels Espais Naturals, el Delta allotja també el Parc Agrari del Baix Llobregat, 

tota una conquesta ciutadana. L'agricultura periurbana és clau per garantir la sobirania 
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alimentària de Barcelona i de Catalunya, i ho serà encara més en un context d'augment 

de preu dels carburants i per tant del transport de mercaderies en el futur. En aquest 
sentit, el Parc Agrari suposa també una infraestructura agrícola clau per impulsar una 

alimentació més sostenible a les nostres ciutats.  
 
Un dels paratges més verges del Delta del Llobregat i un dels que millor exemplifica el 

delicat equilibri del qual parlem és la Ricarda. Es tracta d'un espai insubstituïble i 
salvaguardat per diverses figures normatives catalanes, espanyoles i europees de 

protecció mediambiental. El seu estany, un antic braç del riu Llobregat, i el seu entorn 
allotgen un hàbitat únic de flora i fauna, que constitueixen un dels espais naturals més 
importants del Delta del Llobregat. Així mateix, l'activitat econòmica que es 

desenvolupa a la finca és una peça important per sostenir la ramaderia i l'agricultura del 
Parc Agrari. Finalment, la Ricarda acull la Casa Gomis, una obra fonamental de 

l'arquitectura racionalista a Catalunya que és indispensable per entendre l'evolució de 
les avantguardes artístiques i culturals a casa nostra durant el segle XX. 
 

En l'àmbit internacional, l'Acord de París va establir el compromís de reduir les 
emissions dels vols nacionals, i els acords a nivell europeu per establir un mercat 

europeu d'emissions de l'aviació (EU ETS) fixen un objectiu de reducció per les 
emissions dels vols europeus d'un -28 % per al 2035. Per tant, caldria una acció 
immediata per a la reducció de les emissions dels vols nacionals i europeus, i la forma 

més immediata i contundent per reduir-les és substituir aquells vols —que per distància 
i temps ho permeten— per alternatives ferroviàries.  
 

D'altra banda, la UE ha publicat el Green Deal i ha aprovat la Llei Europea sobre el 
Clima que estableix l'objectiu i compromís polític de la neutralitat el 2050, en línia amb 

els acords de París. La Llei Europea del Clima suposa un reforç del compromís polític, 
ja que té incidència sobre totes les polítiques de la UE. En l'àmbit dels Estats, Espanya 
ha publicat l'Estratègia de Descarbonització que, en la mateixa línia del Green Deal i la 

Llei climàtica europea, preveu la neutralitat el 2050, amb objectius intermedis als anys 
2030 i 2040. En el mateix document, es proposa la restauració i recuperació de 50.000 

hectàrees de zones humides per la seva funció de retenció de carboni i per la seva 
accentuada pèrdua recent.  
 

En aquest sentit, cal recordar que encara no s'han desenvolupat mesures de compensació 
de l'anterior ampliació de l'Aeroport, contemplades en el DIA de 2002, com la creació 

d'un corredor ecològic entre el Remolar i la Ricarda, la participació en la gestió de la 
Pineda i aportació d'aigua de l'aeroport a la Ricarda. Aquest incompliment ambiental ha 
generat que des de 2012 organitzacions no governamentals (ONG) hagin presentat 

successives queixes a la Comissió Europea (CE) sobre les ampliacions de l'Aeroport de 
Barcelona−El Prat, així com la manca de plans de protecció i de gestió. De fet, 

Brussel·les va enviar el mes de febrer una carta d'emplaçament on s'inicia un 
procediment d'infracció contra Espanya per no haver protegit suficientment el Delta dels 
grans projectes d'infraestructures", com l'expansió de l'aeroport de Barcelona o el port 

marítim. Aquests incompliments poden acabar al Tribunal de Justícia Europeu de 
Luxemburg, si les respostes segueixen sense ser satisfactòries.  
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A principi de 2020 AENA va anunciar la intenció d'ampliar la tercera pista de l'aeroport 

del Prat, desfent el consens de l'acord del Pla Delta de l'any 94. Aquesta ampliació 
implicaria la destrucció del paratge de la Ricarda i l'obstrucció del corredor ecosistèmic 

dels espais naturals del Delta del Llobregat.  
 
Segons AENA, aquesta ampliació suposaria un augment en l'activitat aeroportuària, 

passant de les 52.000.000 persones usuàries actuals per any a 75.000.000, fet que faria 
del tot insostenible el desenvolupament econòmic i social del territori en una època 

d'emergència climàtica, incrementant les emissions de CO₂  i la contaminació que 
pateix l'Àrea Metropolitana, en una zona especialment castigada per la contaminació 
atmosfèrica. A banda, si la ciutat de Barcelona, abans de la pandèmia, ja era una ciutat 

amb externalitats negatives provocades pel sector turístic, aquesta proposta d'AENA 
generaria una massificació insostenible i un increment d'emissions de Gasos d'Efecte 

Hivernacle. 
 
Malgrat que el sector aeronàutic s'ha afegit més tard als valors del canvi climàtic, en els 

darrers anys diversos aeroports europeus han començat a implementar mesures 
concretes, redactant plans de transformació de les seves infraestructures per a disminuir 

les seves emissions de carboni.  
 
Però més enllà dels impactes ambientals irreversibles, la proposta d'AENA és un 

projecte continuista, que es fonamenta en les evolucions del sector en el passat. 
L'ampliació no tracta d'impulsar l'economia: és més especulació, més turistificació, més 
precarietat, més canvi climàtic. Per impulsar l'economia és més important tenir un 

sistema de transport amb condicions dins de Catalunya, és a dir tenir bones connexions 
ferroviàries, que no pas ampliar l'aeroport del Prat, que a hores d'ara ja és un gran 

aeroport europeu.  
 
En tot cas, Europa té la darrera paraula sobre una l'ampliació que eliminarà una reserva 

natural i part de la Xarxa Natura 2000 i sembla molt poc probable que la UE aprovi una 
ampliació en plena transició energètica i fent tots els esforços per un canvi substancial 

en la mobilitat.  
 
En un país que ja té un dèficit d'infraestructures enorme, té molt més sentit destinar els 

1.700 milions que AENA quantifica les obres d'ampliació per l'ampliació a millorar la 
xarxa ferroviària, que ha de ser l'element central de la mobilitat del futur i afavorir la 

reindustrialització i l'activitat de serveis avançats. Perquè això passi, es necessiten altres 
polítiques i inversions que han de formar part del marc de debat. Cal que una inversió 
d'aquesta importància en l'aeroport serveixi per canviar el model productiu, no per 

persistir amb un model que ja sabem ha arribat al límit del qual és viable.  
 

Considerem que la proposta d'un sistema aeroportuari Barcelona-Girona-Reus és la 
solució a l'ampliació, una aposta estratègica per l'equitat territorial, i un nou sistema 
productiu basat en el finançament de la investigació, la formació i la innovació en el 

sector aeri. Aquesta proposta es basa en un aprofitament de les infraestructures 
aeroportuàries i en la connexió en alta velocitat entre les tres ciutats. Es proposa 

modular el trànsit aeri en funció del territori, amb una integració amb els trens d'alta 

https://seuelectronica.molletvalles.cat/eseu/csv


Codi de verificació: 70ae1417-13c9-4a46-a68f-5d9dca91dd7f 
 

 
Plaça Major, 1 – 08100 – Telèfon 93 571 95 00 – Fax 93 571 95 04 

www.molletvalles.c at – ajuntament@molletvalles.cat 
 

Aquest document és una còpia fidel del que consta en els arxius electrònics de l’Ajuntament de Mollet del Vallès i queda auto ritzat per la seva 
signatura electrònica. En aplicació de l’article 27.3.c de la Llei 39/2015, de 1 d’octubre, les còpies impreses que se’n facin tenen la consideració de 

còpia autèntica, atès que el codi segur de verificació que inclou permet comprovar-ne l’autenticitat, validesa i integritat a la seu electrònica de 
l’Ajuntament (https://seuelectronica.molletvalles.cat/eseu/csv).  
 

velocitat. Actualment les connexions entre Girona–Barcelona i Tarragona-Barcelona 

tarden 38 i 35 minuts respectivament, un temps equiparable a altres ciutats com París, o 
Londres amb dos aeroports.  

 
Estem a favor de la millora de l'Aeroport del Prat per a fer-lo més competitiu i adaptat a 
les necessitats del segle XXI, però no podem seguir amb les receptes del segle XX, de 

creixement sense límits de vols turístics i low cost.  
 

Ja no es pot planificar sense considerar l'emergència climàtica i no considerar la pèrdua 
més gran de biodiversitat a escala planetària.  
 

Per tot plegat, davant d'aquests planejaments d'AENA. 
 

 
Es proposa que el Ple de l’Ajuntament 
 

ACORDI 
 

1. Rebutjar enèrgicament la proposta d'ampliar la tercera pista de l'aeroport del Prat que 
destruiria la Ricarda, fet que suposaria un desastre natural, agrícola i patrimonial 
irreversible i la vulneració de les directives europees.  

 
2. Defensar la convivència de l'aeroport del Prat amb els nuclis urbans del seu entorn, 
tot advertint que qualsevol operativa de l'aeroport ha de tendir a minimitzar l'impacte 

acústic que pateixen les poblacions del Prat, Viladecans, Gavà i Castelldefels.  
 

3. Constatar que l'aeroport del Prat és un dels principals emissors de gasos d'efecte 
hivernacle al Delta del Llobregat, de l'Àrea metropolitana de Barcelona i de Catalunya i 
que, per tant, ha de ser un actor clau en la reducció d'aquestes emissions. 

 
Sotmesa a votació la proposta dóna el resultat següent:  

 
Voten si: Amaya, Buzón, Escribano, Espinosa, López, Moya, N. Muñoz, Planellas, 
Sancho, Sostres, Suàrez i Vilaret. Total: 12  

Voten no: Monràs, Baños, Broto, Díaz, Dionisio, Garrido, Guillén, M.J Muñoz, Ortiz, 
Paradas, Pérez i Torrecilla. Total: 12  

S'abstenen: Daví. Total: 1  
 
Resultat: rebutjada amb el vot de qualitat del president  

 
 

19. Mocions d'urgència. 

 
Declaració de suport a La Palma 

 
El passat diumenge 19 de setembre, el volcà situat a la zona de Cumbre Vieja de l’illa 

canària de La Palma, va entrar en erupció.  
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A dia d’avui l’erupció segueix el seu curs, entrant en una nova fase, i s’està esperant 

quin serà l’abast, durada i conseqüències d’aquesta catàstrofe natural. Els efectes 
d’aquest fenomen ja han estat visibles i soferts des del primer moment, amb l’evacuació 

de persones, a dia d’avui es comptabilitzen prop de 6000, de les àrees més properes a 
l’erupció, així com dels terrenys exposats al descens de les colades de lava, que 
segueixen, muntanya avall. Centenars de famílies han perdut els seus habitatges i 

pertinences. Els danys materials són grandiosos i dramàtics.  
 

Davant d’aquesta situació, des de l’Ajuntament de Mollet del Vallès, volem enviar tota 
la nostra solidaritat i suport a la gent de La Palma, i demanem a les diferents 
administracions que es comprometin a donar tot el suport, material, sanitari i econòmic 

a les persones afectades en particular i a l’illa en general.  
 

 
20. Precs i Preguntes. 

 

Precs 
 

Sr. Garrido: 
 
Amb relació al control de l’incivisme 

 
Comenta que han rebut queixes de veïns de la zona del parc dels Pinetons perquè hi ha 
moltes reunions i comportaments incívics.  

 
Demana un dispositiu de control.  

 
També comenta que han rebut queixes per motius semblants de veïns de la zona del 
parc de la Riera Seca, al costat del pavelló, perquè després de la sortida dels nens de 

l’escola s’han produït alguns aldarulls.  
 

 
Preguntes 
 

Sra. Escribano: 
 

Amb relació al Pla Integral de Millora de Barris 
 
Comenta que fa més d’un any i mig, des del barri de l’Estació del Nord, es van 

presentar un seguit de reclamacions que plantejaven un pla integral per millorar el barri. 
Diu que aquesta pregunta ja l’han plantejada amb anterioritat al ple i que entremig hem 

patit el confinament.   
 
Vol saber si s’hi ha avançat, en quin sentit, si hi ha hagut reunions, algun tipus d’avenç 

o acords al respecte.  
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Sr. Daví: 

 
Amb relació a l’estudi sobre una segona línia d’autobús 

 
Vol saber si s’ha pres algun acord amb l’Associació de Municipis pel Transport urbà 
per fer un estudi sobre la segona línia d’autobús a la nostra ciutat i, en general, com va 

aquest assumpte.  
 

Amb relació a la presencia policial 
 
Comenta que molts ciutadans els comuniquen que a la nostra ciutat no es veuen 

patrulles de la Policia Municipal caminant. Afegeix que sap que al mes de juliol es va 
fer una convocatòria per 5 agents de policia municipal.  

 
Vol saber quantes sol·licituds s’han presentat i si d’aquesta manera es resoldrà la 
mancança de personal que percep la ciutadania.  

 
 

Sra. Moya: 
 
Amb relació als acords de l’Ajuntament amb els titulars de les vies AP-7, C-17, C-33 i 

C-59 
 
Comenta que s’ha produït un augment de la contaminació atmosfèrica degut a 

l’alliberament dels peatges i a l’increment del trànsit. Per aquesta raó volen consultar 
l’acord entre l’Autoritat Municipal i el titular de les vies AP-7, C-17, C-33 i C-59.  

 
Explica que el Reglament General de la circulació vigent, al seu article 50.6 sobre 
velocitats d’autopistes i autovies, exigeix que en aquest tipus de vies la velocitat 

màxima sigui de 80 km/h quan circulin per dins de poblat, excepte pacte entre l’autoritat 
municipal i el titular de la via. Actualment aquestes vies estan limitades a 120 km/h de 

velocitat màxima en el terme municipal de Mollet del Vallès, excepte a la C-59 que és 
de 80 km/h, però sense cap control de velocitat i, per tant, la velocitat efectiva és 
superior a la màxima permesa en un percentatge que considera vergonyós.  

 
Vol saber si l’Ajuntament i la Policia Municipal o l’Autoritat Municipal de Mollet tenen 

algun acord amb els titulars de les vies AP-7, C-17, C-33 i C-59 per tenir una velocitat 
superior a la que marca el Reial Decret.  
 

Amb relació a la inscripció de grups d’interès 
 

Vol saber si està funcionant correctament la inscripció dels grups d’interès perquè els ha 
arribat notícia que alguns grups estan tenint problemes per ser reconeguts per 
l’Ajuntament. 

 
Amb relació als bufadors de la neteja diària 
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Comenta que segons el Ministeri de Sanitat, arran de la covid-19, i un estudi realitzat 

per la UPCT no és recomanable utilitzar bufadors a l’estiu perquè aixequen partícules 
nocives per a la ciutadania i els treballadors de la neteja, que a més pateixen problemes 

ergonòmics i de soroll.  
 
Vol saber si l’Ajuntament està estudiant algun altre sistema per escombrar sobre mullat 

o qualsevol altre sistema de recollida que millori la situació per a la ciutadania i els 
treballadors.  

 
Amb relació a l’incivisme al parc dels Pinetons 
 

Comenta que els han arribat queixes de veïns per comportaments incívics, botellots i 
fins i tot maltractament envers la policia a la zona dels Pinetons. Afegeix que la situació 

és cada cop pitjor.  
 
Vol saber si hi ha un pla d’actuació o quines mesures es poden prendre.  

 
Amb relació als mesuradors de contaminació de les pistes d’atletisme 

 
Comenta que, una altra vegada, sol·liciten informació sobre els mesuradors de 
contaminació de les pistes d’atletisme. 

 
Vol saber si ja s’han reparat i si enregistren totes les dades.  
  

 
Sr. Suàrez: 

 
Amb relació a les polítiques en matèria de joventut 
 

Aquesta pregunta va dirigida al regidor de Joventut. 
 

Comenta que en un moment tan important pel jovent, després de sortir d’aquesta 
pandèmia que tant ha afectat a nivell de salut mental, oci, etc...vol saber quines 
polítiques específiques en matèria de joventut intentarà desplegar la regidoria. 

 
Amb relació a la comunitat al-Huda 

 
Comenta que des de fa unes setmanes els membres de la comunitat al-Huda es 
reuneixen els divendres a la porta de l’Ajuntament.  

 
Vol saber si l’Ajuntament ha parlat amb ells i si hi ha hagut algun avenç per resoldre 

aquest conflicte que ja dura massa anys.  
 
 

Sra. Planellas: 
 

Amb relació al protocol de recollida d’animals abandonats 
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Aquesta pregunta va dirigida a la regidora de respecte animal.  
 

Comenta que abans de l’estiu va tenir lloc una reunió per presentar la Memòria de 
Respecte Animal durant la qual van preguntar pel protocol de recollida d’animals al 
carrer. Llavors se’ls va respondre que s’hi estava treballant.  

 
Vol saber si aquest protocol ja està finalitzat i si s’hi ha pogut incloure un lloc on tenir 

de 24 a 48 hores els animals recollits perquè no se’ls hagi de traslladar fins a Mataró. 
 
Amb relació a l’Espai Familiar 

 
Aquesta és una pregunta per la regidora de Serveis Socials.  

 
Comenta que els ha arribat notícia que el servei d’Espai Familiar que es donava al 
Centre Cívic l’Era s’ha aturat i que no està previst recuperar-lo.  

 
Vol saber si s’ha perdut aquest servei i si és possible donar un servei alternatiu als joves 

i infants del barri. 
 
 

Sr. Amaya: 
 
Amb relació a desperfectes al terra del parc de les Pruneres 

 
Comenta que els han arribat queixes d’usuaris de la tirolina del parc de les Pruneres 

perquè els nens ensopeguen degut al mal estat del terra.  
 
Vol saber si el servei de manteniment de parcs i jardins té constància d’aquest fet i si 

s’hi podria fer una ullada i arreglar-ho.  
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Diligència: 

 
Per a fer constar que s’incorpora com a part integrant de l’acta de la sessió, l’arxiu 

video_202109270946080200_FH.videoacta  
 
La presidència aixeca la sessió de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 

 
      Vist i plau 

[Firma01-01] 
 
 

 
 

 
 
 

[Firma02-01] 
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